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Az ellenzék e! van készülve arra, 
Hogy nem vesz részt az uj választásokon

Budapesti tudósítónk jelenti:
A demokratikus ellenzéki szö­

vetség ma este plenáris ülést tar­
tott. amelyen a blokknak vala­
mennyi Budapesten tartózkodó 
tagja megjelent.

Az ülést Szitányi Lajos elnök 
nyitotta meg. Négy hónappal 
ezelőtt negyvennégyen szövet­
keztek és három hónania annak, 
hogy a nemzetgyűlés elnöke 
több képviselőt erőszakkal eltá­
volított a Házból. Mi kimarad­
tunk a nemzetgyűlésből azzal, 
hogy miheltyt a lehetősége meg­
nyílik az eredményes munká­
nak. újból bemegyünk. Most a 
parlament rossz paródia, kö­
zöny, unalom, szinvonalalatti- 
ság; a gazdasági élet pangása, 
a szociális nyomor, a közszabau- 
ságok sérelme nem jutnak szó 
hoz. az aktívnak nevezett ellen­
zék pedig passzíve segíti elő a 
kormány ténykedéseit

Hangoztatta, hogy n passzivi­
tás nem jelent tétlenséget az el­
lenzék számára, mert kinn dol­
gozik az országban, bármin! 
igyekezik is ebben a kormány 
megakadályozni.

Két választójogi törvény, 
amely sohasem érvényesült

Vázsonyi Vilmos szólalt fel 
ezután s hangoztatta, hogy két 
választójogi törvény van. amely 
sohasem érvényesült, uz 1913-as 
és az 1918-as. Az 1913-as tör­
vény hozatalánál nem volt jelen 
az ellenzék; csuk egy ülésre 
ment el, hogy Apponvi Albert 
megindokolja a passzivitást. Ap- 
ponyi kijelentette, hogy emeljék 
bár érvényre az ellenzék távol- 
létében a javaslatot, a törvény 
nem lesz érvényes és a harc to 
vább folyik. A múlt nemzetgyű­
lésen eltávozásakor uz ellenzék 
tiltakozott a választójogi terve­
zet érvényessége ellen, de a til­
takozók közül a második nem­
zetgyűlésen koré Inö klö képvi­
selő elfelejtette kétségbevonni u 
nemzetgyűlés törvényességét.

Ezután összehasonlítást tett 
az 1913-as és 1918-as választó­
jog és a kormány választójogi 
tervezete közt. Rámutat >r; arra, 
hogy a négy elemi elvégzésének 
igazolása módot .’.veil ar’u, 
hogy a választól^', t korrupció 
szabadon gyúrhassa céljainak 
megfelelően a választójogot. A 
kötelező összeírás módszere hi­
bás. mert leheíetcnné teszi ni 
választók felvételéi. Az ajánlás­
nak rendkívüli nehézségei van­
nak, amelyek főként a falvak la­
kosságának nehezítik meg jo­
gaik gyakorlását, ö egyéni né-j 
zete szerint a dán rendszer sze­

rinti arányos titkos választási 
túrija helyesnek,

A passzív ellenzéknek el kell ké 
szülni arra, hogy ;i kormány meg­
csinálja nélküle a választójogot

Ha ilyen választójog kerül a tör­
vénytárba. a küzdelmet addig 
nem hagyják abba, amié azt on­
nan ki nem törlik. Hangsuyozía, 
hogy a mai kormányzás álalkot­
mányosság s

az ellenzék el van készülve arra, 
hogy a választásokon nem vesz 

részt.
mert ezt a választójogot politi­
kai harnisiáték eredményének 
tartja. Végül békére intette a mi­
niszterelnököt. ezzel is dokumen-

télhivatalos Magyar távirati Iro­
da ma éjszakai kiadása ismerteti a 
választójogi törvényjavaslatot. A 171 
paragrafusból álló törvényjavaslat 12 
fejezetre oszlik.

Az első fejezet
a választól jogosultságról

szól. Aszerint országgyűlési képviselő- 
választójoga lesz minden 24 éves fér­
finek. aki U) év óta magyar állam­
polgár, két év óta ugyanabban a 
községben lakik, vagy ott van lakása 
és az elemi népiskola 4-ik osztályát 
sikeresen elvégezte, végül a .40-ik élet­
évét betöltötte.

Saját keresetükből, vagyonukból élő, 
önálló háztartást vezető nők akkor is 
lehetnek választók, ha csak 4 elemit 
végeztek.

Akik egyetemet vagy más főiskolát 
végeztek, azoknak tekintet nélkül az 
életkorra és személyre, választójoguk 
van.

Képviselő választó, aki az 1918. évi 
névjegyzékbe fel van véve, ha ugyan­
abban a községben lakik, amelynek 
névjegyzékébe akkor felvették.

Alapos kétség hiányában mindazok­
nál igazoltnak kell tekinteni .i 10 évi 
magyar állampolgárságot, akik az. or­
szág területén születtek, vagy az el­
szakított területen ugyan, de a béke- 
szerződést megelőzően négy éven át 
laktak a békeszerződés által megha­
gyott magyar határon belül.

A két évi egyhelybcnlakás kelléké­
nek megfelel az is, ha valaki az utol­
só két évben lakóhelyet egyizben vál­
toztatta ugyan, de megelőzően két 
évig megfelelő községben lakott. A 
két évi helybcmlakást kellőképen nem 
kell igazolni a közszolgálati és köz­

tál va. hogy a passzív ellenzék el 
van szánva a harcra.

Várnay Dániel a belügymi­
niszter délutáni nyilatkozatával 
szemben hangsúlyozta, hogy a 
Népszavában megjelent tervezet 
minden tekintetben autentikus. 
A választójogi tervezet a meg­
választott törvényhozó üldözésé­
nek szabadságát konstituálja; 
ez a politikai reakció utolsó kí­
sérlete.

A parlamenti passzivitást a leg
hatalmasabb aktivitásnak kell Iel­

váltania az országban.
amelynek népe előtt be kell bi­
zonyítani. hogy Hetiden és tá­
mogatói ezzel a választójoggal 
a parlamentarizmus ellen lázad­
lak fel.

A blokk elhatározta, hogy éles 
harcot indít a választójogi dikta­
túra ellen.

üzemi alkalmazottaknak, egyesület, 
alapítvány vagy nyilvános számadás­
ra kötelezett vállalatok alkalmazottai­
nak, papoknak, tanároknak, tanítók­
nak, az országos színészegyesü'Vt tag­
jainak. nyugdíjazott köz- és magán- 
tisztviselőknek, havidíjasoknak, to­
vábbá akik az országtól elszakított tc- 
riáiletről költöztek ide, vagy hadifog­
ságból tértek vissza, végül azoknak 
sem, akik középiskolát végeztek, felté­
ve, ha állandó lakásuk vagy foglalko­
zásuk van.

Tényleges katonai, avagy rendőrsé­
gi személyeket fel kell ugyan venni a 
választói névjegyzékbe, ezek azonban, 
amíg tényleges közalkalmazotti viszo­
nyuk meg nem szűnik, a választójogot 
nem gyakorolhatják.

A második fejezet
a választhatóság

szabályait állapítja meg. Képviselőül 
választható az, akinek aktiv választó­
joga van, 30 éves és nem esik bár­
mely kizáró ok alá. Aki ennek a kel­
léknek megfelel, az választható még 
akkor is, ha nincsen a választói név­
jegyzékbe felvéve. Ugyanez a fejezet 
állapítja meg a választhatóságból ki­
záró okokat. Ezek szerint az állampol­
gárságról szóló törvényben gyökere­
ző akadályok és büntetőjogi alapokon 
nyugvó kizáró okokon kívül az össze- 
rúrhctctlenscgről szóló törvény szerint 
tilos a közbenjárás, továbbá a megbí­
zólevél bemutatásának vagy az cskil 
letételének elmulasztása, végül

a képvisolöházon kívül álló te 
nyerőkkel való tiltott összeköti« 
íés esetében a megválasztott ér­
demtelensége Is kizárja a választ 

hatóságot.

A Kossuth-pért tiltakozása 
a Rupert-Ugyben

A Kossuth-párt ma este Nagy 
Vince elnöklésével ülést tartott, 
amelyről a következő közle­
ményt adták ki:

A Kossuth-párt megütközéssel 
tiltakozik az ellen az alkotmány- 
ellenes és törvénysértő cseleke­
det elleti, hogy Rímért Rezsőt 
egy ártatlan jogászi megjegyzé­
sért 8 napi elzárással büntették. 
A Kossuth-párt felemeli tiltako­
zó szavát ez ellen, mert ebben 
nemcsak Rupert Rezső sérelmét 
látja, hanem az alkotmány fon­
tos garanciái elleni merényletet 
is s a jövőnek tartozó felelősség

Vem lehet képviselővé választani azt 
sem, aki a választás kitűzése és meg­
tartása közé cső időben főispán, kor­
mánybiztos, alispán, polgármester vagy 
más olyan főtisztviselő, vagy királyi 
biztos volt, akinek hatásköre az illető 
kerületre kiterjedt. Nem választható 
az sem, aki a választást megelőző egy 
éven belül a választókerület területén 
az OFB. kiküldött bírójaként nrítkö 
dött, valamint az az ügyvéd, vagy 
meghatalmazott sem, aki az említett 
időn bellii az érdekelt földlgénytők 
képviseletével volt megbízta.

\ harmadik fejezet szerint 
a választókerületekről külön tör­

vény fog Intézkedni, 
addig is úgy marad a kerületi beosz­
tás, amint azt a megcsonkított Ma­
gyarországra a 3100—1922. számú 
kormányrendelet annak idején megál­
lapította.

A szavazás községenként történik, 
még pedig a székesfővárosban és a 
Budapest környéki kerületekben lajs 
iromos szavazással titkosan, a többi 
törvényhatósági városban, továbbá 
az ózdi, dorogi, tatabányai, salgóiar 
jánl és plllsvörösvárl kerületekben az 
általános többségi rendszer szerint 
titkosan, egyebütt pedig nyilvánosan 
történik. A szavazás kötelező 

A képviselőválasztások előkészítése 
ezúttal! is a központi választmány fel­
adata. A választmány tennivalóit tár­
gyalja a törvényjavaslat negyedik fe­
jezete.

Az ötödik fejezetben rendelkezések 
vannak a választó jogosultsághoz 
szükséges iskolai képzettségre néz­
ve is.

A hatodik fejezet
a választási eljárást

is arra int, hogy véget kell vetni 
ezeknek a törvénysértéseknek.

A kormány közzétette a választójogi törvényjavaslatot
Az uj választójogi törvény a felsőházi törvénynyel együtt lép életbe 

A mostani nemzetgyűlés az országgyűlés képviselőházává alakul
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tárgyalja. Ebben a fejezetben van 
megállapítva a zászlók kitűzésének és 
,i körmeneteknek tartatna. Itt van sza­
bályozva a pártgyülés tartása, vala­
mint a plakátháboru betiltása, ugysziu- 
lén az etetési, itatási és alkohol-tila­
lom.

A jelölés
Csak azt lehet jelölni, aki erre való 

készségét közjegyzői vagy elöljáróság 
által hitelesített nyilatkozatban kije­
lenti. A jelöltet 10.000-nél kevesebb vá­
lasztót számláló kerületekben a vá­
lasztóknak 10 százaléka, másutt leg­
alább 10UU választó ajánlhatja. A vá­
lasztás napját megelőző 8-ik napon i 
választási biztosnak átnyújtandó a hi­
vatalos ajánlási ív. Elrendeli a tör­
vényjavaslat. hogy a titkos szavazás­
nál a hivatalos borítékokat és sí ava- 
zólapokat a szavazatszedő küldöttség! 
elnökök kötelesek aláírni és cgy-egy 
betűvel ellátni.

A nyolcadik fejezet az or.sz iggx il­
lési képviselői választások feletti bí­
ráskodást most teljes egészében a 
közigazgatási bíróság hatáskörébe 
utalja. Ha a bíróság a benyújtott pa­
naszt alaposnak találja, a választást 
érvényfelennék nyiiVánithatja.

A közigazgatási bíróság figyelmen 
kiviil hagyhatja valamely szavazó 
körzetben egyik jelöltre vagy pártra 
esett szavazatokat, ha ott az illető je­
lölt vagy párt érdekében nagymér­
tékű megiélemlitést vagy izgatást ál 
lapított meg.

\ törvényjavaslat kilencedik íejc/.c- 
tc szerint minden országgyűlési képvi­
selő köteles mandátumát a képviselő- 
ház elnökének 15 nap alatt bemutatni. 
\ki kötelességének felszólítás ellenére 
sem tesz eleget, annak képviselői meg­
bízatása megszűnik, ha mulasztását 
kellően nem igazolja, öt éven át nem 
lehet képviselővé választani. A képvi­
selőház. lm a megbízólevél törvényes 
kifogás alá esik, vagy ha olyan kizáró 
okokról lehet szó, amelyek miatt a 
képviselő nem volt választható, a vá­
lasztás érvényessegének eldöntése vé­
gett a közigazgatási bírósághoz teszi 
át az ügyet. Ez a fejezet teszi köte­
lességévé a képviselőnek

az eskü letételét,
amelynek elmulasztása, vagy c téren 
való késcdelmeskedés mandálumel- 
vesztést vonhat maga után.

Büntető rendelkezések
A tizedik fejezet szerint 3 évi bör­

tönnel és 4000 aranykorona pénzbünte­
téssel, továbbá politikai jogok hasz­
nálatának felfüggesztésével rendeli 
büntetni a választás elrendelésétől a 
választási eljárás befejezéséig terjedő 
időben elkövetett izgatást.

A 11- lé. fejezetek a választási át­
meneti és általános rendelkezéseket 
foglalják magukban. Ugyancsak itt 
int érvényre az az elv is. hogy a kép­
viselői működésnek minden idegen be­
folyástól mentesnek kell lennie.

Egy évig terjedhető fogházzal s a 
politikai jogok gyakorlatának íeifüg- 
gcsztésével büntetendő, aki az or- 
szággyiilés, valamint a ház tanács­
kozó termében jogosulatlanul niegjele 
nlk. 11a ilyen cselekmény a Itázszabá 
lyok értelmében kizárt képviselők ré­
széről történnek, a cselekmény nem 
esik a mentelmi jog védelme alá.

\ törvényjavaslat azzal a r-ndelkc- 
zvss.e! végződik, hogy

Méq egy vagon kokszot, 120 millió korona 
tüzbiztositási dijat ás 100 milliós kamatmentes 

kölcsönt ad a varos a színháznak
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága ma délután rövid, pár pci- 
cig tartó ülésben hozott határozatot a 
Csokonal-szinhdz szanálásáról.

Or. 'isiitos Ferenc kulturtauácsnok 
referálta az iigvet a bizottságnak. El­
mondta. hogv Karáoss Géza színigaz­
gató csaknem egy hónap előtt bead­
vánnyal lordu l a városhoz, ylpana- 
szulva. hogy u színház anyagi hely­
zete kétségbeejtő. A színigazgató se­
gélyt kért a várostól és a v "élvezés 
mértékét a következőkben jelölte meg:

Engedje el a város a házipénztárnál 
fennálló adósságát, adjon korlátlanul 
díjtalan fütést és világítást, vállalj,i el 
a színháznál alkalmazott esrv gépész 
és két tűzoltó fizetését, vállalta el a 
liizkárblztosltás diiát ez évi 12(1 
millió koronát tesz ki s végül a 
Közgazdasági Banknál és a Debreceni 
Első Takaréknál fennálló készpénzt :r 
(ozását vállalja át eav. a város által 

I megállapítandó alacsonyabb kamato­
zású kölcsönné

A városi tanács bizottságot küldött 
ki a színház egész an vagi helyzetének 
megvizsgálásánr. fiz a bizottság meg­
állapította. hogv Kardoss Géza összes 
vesztesége 192(1 augusztus 1-től 1924 
november 30-ig 125.687,158 korona, — 
Ebből azonban levonandó 41.485.480 
korona bcruházásUilesii kiadás és Így 
a veszteség 1924 november 1-ig 
84.201.678 korona. November 1-től 
1925 január 1-ig a színház tiszta nye­
reségt 15.804,814 korona, tehát 1920 
augusztus 1-től 1925 január hó 1-ig 
63,396,864 korona a színház vesztesé­
gig. Van azonban Kardoss Gézának be­
tegsegélyezési és iogdiiak elmén 
24,341,920 korona tartozása. Ennek be-, 
számításával Kar.doss Géza egész 
vesztesége 92,738,784 korona.

A bizottság megállapítása szerint
Kardoss Géza eddig a következő 

szubvenciókat élvezte:
15.000 kilowatt villanyáramot cs 7 

vagon kokszot — vaev 100 öl fát — 
teljesen díjtalanul. Ezenkívül szintén 
díjtalanul használja a színházat, a 
diszletfárt. a ruhatárat, a könyvtárt s 
a külső tatarozást költségek a várost 
terhelik.

A bizottság ezek számbavételével 
a következő segély adását indítvá­
nyozza:

Kardoss Gézának a városi házi­
pénztárnál fennálló adósságából ! 
100 millió koronát alakítson át a 
város kamatmentes kölcsönné.
A színigazgató ezt a kölcsönt köt«- 1 

les a lövő színi éva.d végéig négy 
egyenlő részletben visszafizetni. — A 
mennyiben 1926 július 31-ig nem fizet­
né egészen vissza, a kifizetetlen összeg 
ereiéig a kamatfizetési kötelezettség 
feléled. A kamat a Nemzeti Bank ka­
matlábánál 4 percenttel magasabb lesz. 
Ha Kardoss Géza sziiiigazgatása bár­
mely oknál fogva megszűnnék, a köl­
csönösszeg te’ics egészében azonnal 
esedékessé válik, A kamatmentes köl­
csön biztosítására köteles a színigaz­
gató egész Ielszerelését a városnak 
kézizálogul lekötni, aini már eddig is
];vW örf/'H.t.

Vállalja át Debrecen város házi 
pénztára Kardoss Gézától a tiizkár- 
bizlositás fizetését. Ez évi 120 millió 
korona megterhelést leient.

Az 1924 25. szín! évadra adjon a 
város még egy vagon kokszot díjta­
lanul* Kardoss Gézának.

Utasltandónak tartja a bizottság 
Kardoss Gézát, hogv a színház helsfi 
karbantartására fordítson az eddiginél 
nagyobb gondot és az ott máris ese­
dékessé vált munkálatokat végeztes­
se el.

\ bizottság megállapítja, hogv

vezetésnek kell az üzletszerűség terén 
addig a határié elmenni, ameddig ma 
már az ország más. biUtunuvót tartó 
színházai is elmentek és ezáltal szín­
házaik részére a szükségéit látogatott­
ságot biztosították. Rámutatott a bi­
zottság arra a közismert körülményre, 
hogv a színházak jövedelmező végének 
tciiKcIvút ma az ónic-kcssz-cn 1 élvzet ke- 
ix-zi. A Csokonai-színház énekesszc- 
mélyzcténél megállapítható, hogy az 
összetételénél fogva nem India nvuila- 
ní űzi. amit egy ilvcn nagy város szín­
házlátogató közönsége ioggal_ megvár­
hat. A színházi előadások gvér látoga­
tottságának egyik fiiokát ebben UH la a 
bizottság.

Az előterjesztéshez dr. Csűrös ta­
nácsnok csak annyit fűz hozzá, hogy 
az teljes egészében fedi az ö meggyő­
ződését is és pedig nemcsak a segé­
lyek adására, hanem a színház éne- 
kcsszeinélvzetének bírálatára vonatko­
zó rész is. A gyér látogatottság okát 
ő is az énekesdarabok meg nem felelő 
szinrchozataldban kitin. Kéri a javas­
lat elfogadását.

A jog- és pénzügy i bizottság hozzá­
szólás nélkül.

egyhangúan elfogadta a javaslatot.
amely a pénteki városi közgyűlés elé 
kerül.

A jog- és pénzügyi bizottság állás­
foglalásában ellentmondás van. Megál­
lapítja ugyanis, hogy a színház válsá­

gának az énekes személyzet színvona­
lának stilyedése az oka. mégis uiabb.
hatalmas összegű szubvenciót kér meg­
szavazni a színház számára. Talán az 
a belátás késztette a bizottságot erre 
az állásfoglalásra, hogv a színház vál­
ságáért jó részben a tanácsot, a szin- 
iigvi bizottságot, a jog- és pénzügyi 
bizottságot és a közgyűlést is felelős­
ség terheli, hiszen a tanács és a szín- 
ügyi bizottság erről a társulatról már 
kitűnő bizonyítványt állított ki. Azon­
kívül a városi hatóságok szinte ösz­
tönözték a színigazgatót társulata 
színvonalának csökkentésére, amikor 
kimondták, hogy Debrecennek nincs 
szüksége iwcraegviittcsrc. holott az 
(ircra-cgviittes hiánya feltűnő volt a 
klasszikus operettek előadásánál. ^ hi­
szen operaerők nélkül elő sem lehet 
adni. Csak a felelősségben való osz- 
tozás kötelességének átérzése hittat- 
hutta a ing- és pénzügyi bizottságot 
arra a következtetésre, hogy megint 
uiabb áldozatokkal siessen a balba 
jutott színház segítségére, and azon­
ban mégis csak tartlialatiam. Énen a 
legutóbbi hetek —- apókor vendégmű­
vésszel sorozatos táblás házakat csi­
nált az igazgató. világosíthatták föl 
a tanácsot és a bizottságot arról, hogv 
u színházon csak egy segít: ló társu­
lat. iá előadás. Erre kell szorítani a 
színigazgatót, nem pedig ujaöb szub­
venciókkal. uiabb kedvezményekkel és 
adományokkal tömni, ami ló társulat 
nélkül nem fogja szanálni a színházat. 
Végre meg kell szűnni annak n hely 
zetnek. hogv az adózó polgárság 
uiabb és uiabb százmilliós terheket 
vállaljon a színigazgató kedvéért 
hiába.

Elfogadták a kultusz- és a lionvédelmi költségvetési
Budapest, február 25. A nemzetgyű­

lés mai ülésén folytatta a kultusztárca 
költségvetésének tárgyalását.

Strauss István kifogásolta, hogy itt 
is, mint minden tárcánál, rejtett stá­
tussal találkozunk. Hu tovább is 654 
alkalmazottja marad a kultuszminiszté­
rium központi {igazgatásának, akkor 
itt szó sem lehet szanálásról. Kéri a 
minisztert.

mondjon határozott véleményt 
a numerus claususról.

Klcbelsberg kultuszminiszter: A leg­
utóbbi ülésen a wihtcnis claususra vo­
natkozó nézetemet világosan kifejtet­
tem. k’irccrtésra alapot, nem adtam.

a fenti javaslatokkal u színházi 
krízist megoldottnak nem tartja 
Ennek okát azonban ., Szlnigazga 

I tóban. Illetve abban a utódban j
í látta, ahogy j színigazgató a szia í; látja, ahogy „ színigazgató a szín 

házat vezeti.

A Pázmány egyetem tételénél
Struuss István megállapitia. hogv a 

budapesti egyetemen az orvosi fakul­
tás visszafejlődött. A klinikákon a 
koszt rossz. Nem lehel arayyfillérek­
kel fentar a.nl a klinikákat.

Klebcls.be rg kultuszul; nisz er a 
klinikai gyógydjiak mérsékelt emelé­
séről intézkedni fog.

S transz István kifogásolja, hogy 
a Pázmány Péter tudományegyetem 
keretei között alakították meg a Hor- 
ihy-kollégiimioí. Elismeri, hogy Horthy 
Miklós kormányzó történelmi neveze­
tességű név. die a katholikus társada­
lom _ éles kritikáját váltotta ki, hogy 
az évszázados tudományegyetem ke­
retei közé egy ina élő ember nevét 
vitték he.

Klcbelsberg kuluszminisztev el­
mondja. hogy amikor a kultuszminisz­
térium élére került, többszáz egye­
temi diáik tengődött barakkokban. A 
kormányzó úrral azonnal érintkezés­
be léptem és az ő támogatásának kö­
szönhetik az - egyetemi dliálkok. hogv a 
legnagyobb laktanyák egyikét diák­
otthonnak kaptuk meg. amelyben 350 
tudományegyetemi és ,35(1 egyetemi 
hallgató kapott membeltvet. Hogy a 
kormányzó tir nevéről nevezték cl a 
kollégiumot, ezért én viselem a fe­
lelősségei. A katholikus társadalom 
éles kritikáját egyáltalán nem váltotta 
ki ez az elnevezés, meri a katholikus 
társadalom -mindig mély tisztelettel 
viseltetett az államfő személye iránt.

A kultusztárca kökségvetését rós/ 
leiéiben is elfogadták és áttértek

a másók pedig az ország anyagi Hely­
zete amellyel számolnunk kell.

A kormány jogi felfogása és meg­
győződése az. hogv a katonai ellenőr­
zés mai formája tulaidonkéoen már 
nem helytálló. Az első kannái ellen­
őrző bizottság tényleg elismer c. hogy 
a leszerelés végre van hullva és így 
az ellenőrzés felesleges. Sajnos.

mindenféle besugások követkéz 
tőben újból kifogásokat emeltek 
ellenünk és ezek a besugások 
hosszabbítják meg a bizottság itt 

tartózkodását.
De az újabb ellenőrzés az eddiginél 
jobb lesz. mert az a bizottság, amely 
állandóan itt fog élni. nem fog bel-c- 
piszkálha’ni mindenbe.

A jelenlegi ellenőrző bizottság költ­
ségeit is már a hatalmiak viselik. Azt 
mondják, hogy ez az uiabb ellenőrzés 
IcalázóMb lesz, mert ebben egy kis­
álltául képviselő is részt fog venni. 
Tény. hogy a nemzetek szőve ségének 
tervezete szerint Csehszlovákiának 
egyik delegátusa is benne lesz ebben 
az ellenőrző bizottságban. A magyar 
kormány tiltakozását felezte ki ez el­
len a terv ellen, mert a nemzetek szö­
vetségének .egységokmánya szerint az 
érdekelt felet a kérdés megvitatásánál 
meg kell hallgatni cs Magyarországi- 
nem hallgatták meg Ezen az alapon 
óvást emelt a magyar kormány és ez 
még tárgyalás ailat. van. Lényegében 
azonban nem fog változtatni semmi' 
az. hogy ebben a bizottságban van-e 
k santant-:ag. vagy nincsen.

Minden helyőrség közelében birto­
kukat igyekszik szerezni. A lisztek 
szama még százalékban is 'okkal ke­
vesebb. mint a háború előtt yo8t. A 
toborzás rendszere nem maradhat 
fenn, die xaino?, a trianoni szerződés 
rendelkezik erről.

Herrint francia miniszterelnököt 
idézi.

aki a francia kamarában kiielentelte. 
hogy kormányának politikája békés 
politika. Addig azonban nincs béke 

mondja Harriot. amíg a nénit 
;ek légyvercsörtelését háláink. Telje-

u megalkotandó ni választójogi 
törvény a felsőháziéi szóló <ör 
vénnyel együtt lép életbe. \ m0ii( 
együtt illő nemzetgyűlés a ieiso.. 
Ház megalakulása után megbízó 
fása Idejének hátralévő részére 
országgyűlési kénvlselőházzá ala­

kul át.

A sz-nház pénzügyi helyzetét a nr - 
tanihoz hasonló ad hoc intézLe lévk- 
kel egyensúlyba hozni nem lohe*. 4

Sodorjon

JANINA

a honvédelmi tárca

papírt!

költségvetésére, ametve« R u b i n e k 
I Iván előadó ajánlott elfogadásra.

C s á k y Károly gróf honvédelmi 
miniszter: Bizonyos megilletődéssei 
■erjeszti be a költségvetést, hiszen 
nemzet évszázados kiván:;ácai ,-liv 
ülnek akkor, amikor az önálló me­

gvár nemzeti hadsereg első költség- 
vetéséi tárgyalják. Két ok miatt nem í 
elégítheti ki a költségvetés a kivin- ! 
Ságokat. Az egyik a trianoni szerző­
dés amely béklyóban tart bennüuke1,

Az egész világon használják! 
Te se légy kivétel I

SALAM
fcrtfitlonltfi-szer emberi 6» állati sebek 
kHzelAsénAl, tehenészetekben, vlncAsze- 
tokben, istállók, ólak fertőttenltósAnél 

nélkülözhetetlen.
Legjobb és legolcsóbb I Ballonokban Is I

Mindenütt kapható ! \

Magyarországi voz<trképTl»**let

Molnár M. Budapest, VII,, Aréna-ut 68,!
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sen osztja Herriot felfogását. de kérdi 
az egész világtól, elsősorban a Nem­
zetek Szövetségétől: ki mondhatja ezt 
több joggal: a magvar honvédelmi 
miniszter, vagy Herriot? A francia mi 
niszterelnök háta mögött bttO.fXM) szu­
rony van és a harci eszközök ezrei, 
inig, amikor mi eleget teszünk kö.e- 
lezoiiPégcinkneík. szomszédaink dühö­
sen fegyverkeznek. Hát csak Parisban 
igazság az, amit Herriot mond. itt nem 
;B? Mi vállalt kötelező.tségeinket be­
csülettel végrehajtó tűk. haitsák végre 
ellenfeleink is.

A -Ház a honvédelmi tárca költség- 
vetését általánosságban, maid részle­
teiben "is elfogadta

DEÖRFCZFNI FÜGtiETEEN UJSAti

Debreceni liberálisok
Kedves Szerkesztő Uram!
Ön — úgy látom — meglehetősen 

feledékeny ember. A dv. Vdsáry fő­
jegyző ur elmélete elleniében a Bryce 
lord elméletére hivatkozva, nem jut 
eszébe egy fontos dolog. Azt megem­
líti ugyan, hogy Bryce konzervatív, de 
arról megfeledkezik, hogy Vásúry li­
berális. Tetszik tudni: magyar nemzeti 
liberális, mely a városi tanács lájb- 
zsurnálja szerint épen annyi, mint ma­
gyar nemzeti konzervutiv. Az a nagy 
különbség —- Iiryce csak konzervatív 

sans phrase. Nálunk mindenkinek 
ott van a szájában, meg köpönyegének 
a hátán a haza, a nemzet. Amaz an­
gol, mert araiak született s ott műkö­
dik. Nálunk magyar mindenki, mert 
folytonosan kiabálja, hogy az. Amaz 
konzervatív, de európai. \ mi liberáli­
saink nem európaiak, de magyarok s 
Debrecenben még hozza debreceniek
is. : 3

Komolyan szólva pedig \ dairy ur, 
Ma goss ti r. Szentpétcri Kim ur stlfegy- 
töl-tigyig olyan távol áll a liberaliz­
mustól, mint Makó Jeruzsálemtől, ök 
egyszerűen reakciomiriusok tvsicstől- 
Iclkestől minden izükben. I s ők ma­
guk is érzik ezt, azért igyekeznek a 
„magyar nemzeti" jelzőbe és jellegbe 
takarózni. Kpem uiíy. mint ahogy 
Wolf fék egy olyant speciális „nemzeti“ 
kereszténységet produkáltak, me y nie 
da gewesen, s másutt mindenütt rosz- 
szabb volna a kannibalizmusnál Ök 
is olyan liberalizmust produkálnak, 
amelytől más országokban visszariad­
nának még a szélső konzervatívok is.

Nincs Í5-- ezzel szemben miért szót 
vesztegetni. Csak egyet nem értek. 
Hogyan beszélhet Vásáry dr. a nyílt 
szavazás jellemképző erejéről és hatá­
sáról!? Hiszen épen ö őriz cgv nagy 
sereg dokumentumot a tanácsköztár­
saság idejéből, melyek mint'd arról ta­
núskodnak, hogy ,n nyílt szavazáson 
felnőtt nemzedék legelőkelőbb tagjai 
milyen csodaszert! jellcmcrőt tamisitot- 
tak a proletárdiktatúrával szemben 
visszafelé értve. És omasa is milyen 
iskolapéldáját mutatja fel annak, hogy 
a nyílt szavazás mily határozott és 
következetes jellemeket nevelt! Hi­
szem. cgységcspárti képviselőjelö't volt 
már pedig ennek a pártnak a hivata­
los programjában benne volt az általá­
nos titkos szavazatjog, lés most mégis 
ez ellen ad be indítványt és hadakozik 
jobb ügyhöz méltó elkeseredéssel. 
Avagy talán ilyenné már a helybeli 
titkos szavazás nevelte öt? Lehet, de 
az sem mutat elvhüségrc és szilárd 
jellemre, ha valaki egy ilyen csel 
miatt fordít hátat múltjának. Az egész­
nek. mert hiszen 1918 februárjában is 
nagyban örvendezett az öriilőkkel, 
mikor a radikálisan demokrata Jánosi 
Xottan képviselő lett. Legyen íredig 
nyugodt afelől, hogy 1922-ben nem ti 
bukott el Debrecenben, hanem Bethlen 
István, ő ellene, épen múltjánál fog­
va, sokan szavaztak volt őszinte saj­
nálattal. Ám ma már nem is sajnál­
koznánk rajta. Ugyebár, szerkesztő 
ur?

Fogadja kedves szerkesztő ur őszin- 
le tiszteletem nyilvánítását!

fír Si-nix.

Halálra ítélte a törvényszék Szanyi Józsefet, a feleség- 
gyilkossággal vádolt biharnagybajomi gazdát

Ma folytatta a debreceni törvény­
szék Koháry-tanácsa a hitvesgyilkos­
sággal vádolt Szanyi József biliar- 
nagybajomi IS) holdas gazda biinpőré­
nek főtárgyalását, amelyet a uralt hó­
napban több tanti kihallgatása végett 
elhalasztott. A mai tárgyalás iránt, a 
mely déltől kezdve késő éjszakáig tar­
tott, óriási érdeklődés nyilvánult meg, 
olyan nagy közönség gyűlt egybe, 
hogy a tárgyalóteremből nagyon so­
kan kiszorultak és a folyosón tö­
megbe verődve lesték a tárgyalásról 
kikerülő hiteket.

A ma délelőtti főtárgvalást fél 12 
órakor nyitotta meg Kollár y József 
dr. tanácselnök. Elsőnek Ladányi Jó­
zsef fegyverkereskedőt, hallgatták ki. 
aki elmondta, hogy

Szaiivi Józsei tavaly ánrllis 7-éu 
vásárolta tőle azt a 7 mm. forgó 
pisztolyt, amelyet Szanvl Józsefné 

ágya mellett találtak
gyilkosság felfedezésekor.
Kozma Zsigmond Whairnagybaio- 

mi református lelkész tanúvallomásá­
ban clmonldita, hogy Szanyi Józsefet 
és feleségét kis gyermekkoruk ó a 
ismeri és pedig Szarni, rendes, be­
csületes. dolgos embernek ismerte. A 
házasságukra vonatkozólag előadta, 
hogy Szanyi az alig 16 éves Sárkány 
Ágnest csak becsületbeli kötelességből 
vette cl. Szülei annyira ellenezték :i há­
zasságok hogy nem is engedték egy­
házi cokiit tenni fiukat.

Házas életük nagyon rossz volt. Ezt 
I onnan tudja, mer: 1922 szeptember 
19-én

Szanviné sírva kereste fel a laka 
1 sán és elpanaszolta, hogy a térié 

11 nagyon rosszul bánik vele. azzal 
vádolja, hogy megcsalta és azért 

el akar válni tőle.
10 azonban nem akar válni, mert na­
gyon szereti az urát és a gyermekeit 
A cm akarja elhagyni

Eg.v este 9 órakor két síró gyer­
mekével jött a lakásomra az asszony 

mondja ;• lelkész és sírva pana­
szolta. hogy

az ura öl és gyermekeit borzal­
masan összeverte.

Elmentem a lakásukra és nagyiuliezcu
■összebékitettem őke;. Pár nap uralva 
azonban újra összevesztek és most 
meg a férj jött hozzám panaszkodni 
felesége ellen

Kozma Zsfemond az. elnök kérdé­
sére kijelentette, hogy több ízben hal­
lotta, mikor Szanyi panaszkodott, hogy 
nagyon rostéi ti az:, hogy 34 éves em­
ber létére 14 éves leánya van. Min­
den-képen szabadulni igyekezeti a fe­
leségétől és kijelentette. hogy
jiem tud együtt élni a feleségével, 

inkább megöli azt s a gyerekeket 
is és magát is.

\ miiit télen az asszony megunta a 
sok veszekedést és el akart várni, de 
ekkor már Szanyi nem akart válni, 
mert nem akart tartásdijat fizetni.

Blnök: Milyen asszonynak ismerte 
Szanyinct?

Kozma: Dolgos, kifogástalan asz- 
szotiynak.

Szanyi: Minden úgy van, ahogy a 
nagy tiszteletű ur mondja. Nagyon saj­

nálom, hogy megvertem az asszonyt, 
de akkor nagyon ingerült voltam.

Lengyel Barnabásné tanú, aki mint 
cseléd szolgált Szanyiéknál, elmondta, 
hogy Szanyiéknak nagyon rossz volt 
a házaséletük.

Az asszony sokat sírt és 1923-ban 
öngyilkosságot is kíséreli meg.

Felment a padlásra, magára zárva 
az ajtót es felakasztotta mugál a ge­
rendára, az ara azonban észrevette és 
még ideiében leoldozta a hurkot a 
nyakáról.

Elnök: Miért hagyta el maga a Sza- 
nyiék házát?

Lengyel Barnabásné: Azért, mert 
Szunyáié iéltékenykedett reátrt és 
nem bírtam tovább a zaklatásait.

Elnök: A szoba rézkilincsét ki hord­
ta magával?

Lengyelné: A kilincs mindig Szanyi 
Józsefnél volt.

Elnök (Szanyihoz): Mit szól a tanú 
vallomásához? Igaz. hogy a felesége 
öngyilkos akart lenni?

Szanyi: Igaz. A dolog úgy történt, 
hogy bálban voltunk és én más asz- j 
szonnyal táncoltam. .4 feleségem c 
miatt keseredett el és ezért akarta 
felakasztani magát.

Balogh Imre gazdálkodó elmondja, 
hogy akkor hajnalban, amikor a gyil- 
kosság történt, Szanyi Józseffel a ta­
nyán találkozott és 7 óra tájban együtt 
jötték he a faluba. Az utón nem ta­
lálkoztak senkivel.

Elnök: Szanyi kis Ha azt vallotta, 
hogy

egy asszonnyá* találkoztak az
utón, aki hasonlított édesanyjára
és amikor az édesapja megpillan­

totta, összerezzent.
Balogh: Ez nem iguz, nem találkoz­

tunk az egész utón senkivel.
\ bíróság elrendelte a kis fiúnak és 

Balogénak szembesítését. Miiül a ket­
ten lentartották vallomásukat.

Ifi. Sárkány Mártonná tanú elmond­
ja, hogy

reggel fél négy órakor még látta 
Szanylnét a konyhaajtóban.

Elnök. Miért nem mondta ezt a vizs­
gálat során? Hiszen ez naigyon lantos 
körülmény!

Sárkányul: Mondtam én még akkor 
mindjárt Darabos főbírónak. Máté rs- 
kiidt uramnak is.

Darabos József községi főbitó é- 
mnndja, hogy látta Sárkány Márton­
nál reggel 3 órakor a Szanyiék háza 
felé menni. Délután beszólt vele és 
akkor mondta Sárkányáé, hogy haj­
nalban még látta a konyliaajtóhan áll­
ni Szanylnét. Ezt nagyon fontosnak 
tartotta, mert az orvosszakénök sze­
rint Szanviné 2 órakor már halott 
volt. Szólt is a csendőröknek, akik ki­
hallgatták Sárkányáét, de tovább az­
tán nem nyomoztak.

Bőd Kálmán Mr. ügyész: Miért nem 
mondta cl ezt a fontos körülményt a 
vizsgálóbíró előtt?

Darabos: Ott csak arra feleltem, a 
mit kérdeztek és ezt nem kérdezték.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Arauv Bika, mozi-bejárat.

Értekesebi ruhákat Melösscatiol 
vállal.

Dobos Gábor szőllőmunkás tanú el­
mondja, hogy a kérdéses éjszaka 2 
óta tájban egy embert látott a fala 
felöl a Szanyiék tanyája felé menni. 
Úgy gondolta, hogy az az ember Sza 
nyi József.

Sajtos Mihály né tanú előadja, hogy 
hallotta, hogy a gyilkosságot kövein 
vasárnap az üreg Szanyi arra akarta 
rábeszélni l'ésils Józsefei, Hu majom 
át, hogy olyan vallomást tegyen, 

Iwgy Hit nem hagyta el a tanyaházai 
reggelig.

leltei Zsigmond gazda, akinek a ta­
nyája szomszédos Szanyi Józsefével, 
elmondja, hogy aznak hajnalban, a 
mikor a gyilkosság történt, látta Sza­
rv 1 Józsefet, amint a tanyáján luccr-

I kazlakat rakott a cselédjével.
Több lényegtelen tanú kihallgatása 

után a bíróság befejezte a bizonyítási 
eljárást.

Az ügyész halált kér
Bőd Kábnán kir. ügyész tartó"..a 

meg ezután vádbeszédét. A vádlott 
.megunta nejét, régen megbánta, hogy 
fiatalkori botlását .ióvátéve feleségű- 
'ette, mindenáron szabadulni akait 
-ók és más asszonyt akart a házhoz 
vinni. Nem leltet bizonyítani, hogy az 
asszony öngyilkosságot követei el, 
ug.v szerette a családját, az öngyilkos 
nem tehetett. Ténytanu el kell is­
mernem nincs és csak következte­
tésekre vagyok utalva, de ezek a kö­
vetkeztetések elegendők alioz, thogv 
Szanyi Józsefné gyilkosát megtalál­
juk. Egyedül csak Szanyi József von­
ható felelősségre, csak neki állt érde­
kében a szegény asszony halála. A 
g'yil-kosság melleit vall az a körül­
mény, hogy Szanyi revolverét az ágy 
mellé a földre helyezve találták olyan 
he yzetben, hogy azt az asszony úgy 
sctrmrkcpcn nem ejthette cl. A fegy- 
vei csín én és závárzatán talált ino'- 
z-Ník megegyeztek a Szanyi Józsei 
zsebében talált morzsákkal

A tanúvallomásból levont következ­
etésekre alapítva íentartja vádját cs 
indítványozza, hogy Szanyi Józsefet 
mondja ki bűnösnek a törvényszék a 
gyilkosság bűntettében és ezért kötél 
á-rali halálra ' élje.

Az ügyész indítványát halk felzúdu­
lással fogadta a tárgyalóterem -hall­
gatósága. Szanyi József egész (testé­
ben megremegv-t, hogy az. ügyész ha­
lát kér.

A védő beszéde
Szünet titán Gábor Jenő dr. 'ar­

ietta meg vcdőbcSzédét. Az orvosi vé­
lemények szerint mondta - a lö­
vés alulról felfelé hatolt a fejbe,: a 
szem nyitva volt, tehát állmában nem 
gyilkolta meg senki az asszonyt. Az 
öngyilkosságnak megvannak a lelki 
indító okai. Nincs itt szó másról, csak 
arról, hogy egy egyszerű öngyilkossá, 
got az. anyós, aki halálosan gyűlöli ve­
iét, gyilkosságnak tüntet fel. Az az 
anyós vádaskodik, aki Szanyi Józ-'e 
te>. egyszer már nagynéniének meg- 
mérgczésévcl. máslkor pedig egy le­
lnie gyermek meggyilkolásával vá 
doha be, alaptalanul. Kíméletlen, gyű 
lölctes hajsza áldozata Szanyi József. 
N'ncs semmi bizonyíték arra vonatko­
zólag, hogy Szanyi a kérdéses élszaka

Teafajok utolérhetetlen 
minőségben

Félegyházynál.

KALAPOK
legolcsóbban

HERMAN es FRIEDMANNÁL:
Piac-utca 10.
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a faluban Járt volna. Mivel objektív 
b zonyiték nem merült fel, felmenté^ 
kér.

Szanyi a védőbeszéd alatr sírva ia- 
Itad és megcsukló zokogás rázza egész 
testét.

„Nem vagyok gyilkos!"
F.inök (Szanyihoz): Akar valamit 

védelmére még felhozni?
Szanyi: Igen. Csak azt mondom, 

hogy soha senkinek nem ártottam, 
épen az ellenkezője voltam annak, a 
minek az ügyész ur lefestett, fin nem 
vagyok gyilkos. (Itt zokogásba fal a 
hangja és csak percek múlva tudja 
folytatni.) Hazug rágalmakkal támad­
tak ream, mindent az anyósomnak 
köszönhetek. Az utolsó percben is azt 
mondom: ártatlan vagyok.

A törvényszék ezután visszavonult. 
Másfél órás tanácskozás után éjjel 11 
órakor hirdette ki Kohdry József dr. 
tíz ítéletet.

A törvényszék bűnösnek mondta 
ki Szanyi Józsefet hitvestárs ellen 
elkövetett gyilkosság bűntettében 

és ezért halálra ítélte.
Szanyi Józ,séf az Ítéletet nyugodtan 

fogadta. Az ügyész megnyugodott az 
itéteJben, a védő felebbezett.

Elnök (Szanyihoz):Akar még vala­
mit mondani?

Szanyi remegő hangon felel: Te­
kintetes királyt törvényszék,

én az Ítéletben megnyugszom, 
nem folyamodok kegyelemért.

Jézus Krisztus is ártatlanul szenvedet? 
Ha a gyűlölködő emberek hazug vád 
iái alapián elítéltek, én nem kérek ke­
gyelmet. Ártatlanul halok meg.

Ezzel a föárgyalás véget ért és a 
törvényszék kegyelmi tanáccsá ala­
kult át.

Kiss Ferenc Debrecenben
Páratlanul érdekes és magas mű­

vészi nívót reprezentáló estélvben lesz 
része Debreceninek március 12-én az 
Arany Bika dísztermében. Az. estélv 
különleges értékű vonzóereje Kiss 
Ferencnek, a Nemzeti Színház művé­
szének szereplése lesz. aki az ország 
első színházához való visszatérése 
előtt felkeresi Debrecent, ahonnan ha- 
sonl thatatlan Ívelésű pályájára indult. 
Egészen szokatlan az a karrier, ame­
lyet Kiss Ferenc .néhány esztendő alatt 
megfutott s ma már a kritika egyhan­
gú elismerése szerint a Icsélcn van a 
magyar színésziknek, a közönség pe­
dig annyira megérezte Kiss Ferenc ős- 
erejű tehetségének egyedülálló k való­
ságát. hogy ma népszerűségben hozzá­
fogható művésze nincs a magvar szin- 
paának. Debreceni szereplésére legjobb 
müsorszámait válogatta össze Kiss Fe­
renc s bizonyos, hogy Debrecen mii- 
vésaetszerető közönség,1 teljes .szám­
mal megjelenik az estélven.

Kiss Ferenc mcjett az estélv műso­
rának csupa kiváló művész szereplése 
ad érdekességet; elsősorban Forgács 
Kózsi. a Nemzeti Színház volt kitűnő 
művésznőiének és a Kamaraszínház 
igazgatóidnak tellépésc. Forgács Rózsi 
ma egészen különleges értéket jelent 
a magyar színpadi! művészetben, ka­
maraszínházát a párisi avant garde 
színházakhoz hasonlatosan t szta mű­
vészi programmal vezeti s föszinésze 
ö maga, aki a Nemzeti Színház sziins 
nadán annyi sikert aratott.

Hosszabb idő után ismét a színpa­
don látja az estélv közönsége Perczel 
Sárit, a kitűnő tüncmilvésznöt :s. akit 
legutóbb a megszállott területek magv 
magyar városai ünnepeltek, táncművé­
szeiét a legkiválóbb külföldi táncoso­
kéhoz hasonlítva. A zongora kíséretet 
Marik Irén. a fiatal pianista gárda ki­
váló tagia látia el. aki önálló számmal 
is szerepel.

Az estélyt az Országos Színész

Egyesület jóléti és a debreceni újság­
írók segélyalapja javára rendezik és a 
jegyek árát a gazdasági helyzethez 
mérten Igen olcsón szabták meg: 6 
személyes páholy 350.Q00. 4 személyes 
páholy 250.000. 1. rendű ülőhely oO.OOll,

II rendű 40.000. fii. rendű 30.000, er­
kély 25.000, állóhely 20.000 korona. A 
legyek árusítását a napokban kezdik 
meg a Hegedűs és Sándor és" a Mé- 
liusz könyvkereskedések.

Elnapolták a Weltner-üyy főtárgyalását
ban szenved s az idegességnek oly sú­
lyos tüneteit rnutatia. hogy egy eset­
leg napokig tartó, salvos Izgalmakkal 
iáró tárgyalásnak nem lehet öt ki­
tenni. mert betegsége rosszabbodásá­
tól lehet tartani. Az orvosi bizonyít­
ván v köztegyzöfleg hitelesítve is van.

Miskolcz.v Ágoston kir. ügyész kije­
lentette. hogy ,a beküldött orvosi bizo­
nyítványt közhatósági, bár külföldi or­
vos irta alá. altinak valódiságát nem 
vonja kétségbe. Ezért nem ellenzi a 
tárgyalás elnapolását, de miután az 
orvosi bizonyítványban a betegség 
valószínű tartama megjelölve nincs, 
kéri a bíróságot, hogy kötelezze a 
vádlottat arra, hogy két hónapon beüli 
niból igazolja egészségi állapotát s 
amennyiben ezt elmulasztaná, a bíró­
ság rendelje el a nyo/nozólcvél kibo­
csátását.

Rövid tanácskozás után Törckv el­
nök kihirdette a határozatot, »moh 
szerint a törvényszék a lötárgvajást 
elnapolja és fölhívja a védőt, hogy két 
hónap múlva tegyen újabb jelentést vé­
dence egészségi állapotáról. A :ovábbf 
teendőkről a. bíróság két hónnap múlva 
határoz.

A múlt évben nagy feltűnést keltett 
az emigrációból hazatért Weltner Ja­
kab esete, aki ágért ijitt haza, mert 
ügyvédjétől azt az értesítést kapta, 
hogy ellene büntetőeljárás nincs fo­
lyamaiban. Weltner, amint hazaérke­
zett. azonnal idézést kapott a rendőr­
ségre. ahol közölték vele. hogy az 
ügyészség még 1919-ben eljárást indí­
tott ellene azért, mert az úgynevezett 
egységokmdnvt alüir'a. továbbá inkri­
minálták egy beszédét, is. amelyet a 
szovietülésen tartót’..

Weltner nemrégen Becsbe utazott és 
résztvett azon a tárgyalásom mely a 
budapesti szociáldemokrata párt és a 

[ bécsi szociáldemokrata párt között le­
folyt. Weltner azonban már nem jött 
Itaza. mert Pécsben megbetegedett, pe­
dig a biintetötörvénvsxék Türekv-ta- 
nácsa a mai napja tűzte -ki ügyének 
főtár gyalását.

Mint budapesti tudósítónk ieloniti. a 
mai fötárgyalás megnyitása után Tö- 
rcky elnök bejelentette, hogy Vámbérv 
Rusztcm dr. védő előzőleg becsatolta 
Pappenhcim bécsi tanár, törvényszéki 
pszichiáter bizonyítványát, ameiv sze­
rint Weltner Jakab ideges depresszió

Kirabolták a vámhivatal raktárát 
és egy vasúti pénztárt

Tegnap este két rendkívül ügyesen 
végrehajtott lopás történt a vasúti ál­
lomáson és tartja azóta állandó mun­
kában és izgalomban a debreceni 
rendőrséget. Furfangos betörők, akik 
szinte láthatatlanul iártak-kelte-k az 
állomás épületében és területén, feltör­
ték és kirabolták a III. osztálya jegy­
pénztárt és azután kitörve a vámhi­
vatalnak az állomásnál lévő raktárát. 
600 millió korona értékű. 140 kilogram 
súlyú posztót, selymet és zehrt loptak 
el. Az egyik lopást — a pénztárét — 
7 és 8 óra közölt hajtották végre, ami­
kor épen üres volt az egész állomás 
s valószínűleg utána nyomban a máso­
dikat is. A lopásokban az a "egérde- 
kcsebb, hogv noha egész bizonyosan 
-többen lehettek — 140 kilogram teher 
elviteléhez egv-két ember nem -elegen­
dő — járásukat, kelésüket senkisem 
vette észre az egész állomáson.

A pénztárfülke kirablása
A III. osztályú jegypénztár pénztá­

rosa. Szathmáry Rózsi este 7 óraikor, 
amikor már vonatok egészen három­
negyed 9 óráig nem indulnak, be­
csukta. a pénztáríiilke áltálát és elment 
vacsorázni. Csaknem 14 millió korona 
voll a pénztárban, ezt a fiókban meg­
számolva hagyta a pénztárosnő. mi­
után megcsinálta a szokásos esti zár­
latot. A fiók nyitva maradt. A vil­
lanyt távozáskor eloltotta a pénztá­
rosiul.

Egy óra múlva ment vissza Szath­
máry Rózsi a pénztárhoz, amelynek 
ajtajához érve ijedten vette észre, 
hogv a lülkcben a villany ég. Kétség­
beesett sietséggel nyitotta fel a fülkét 
és rohant a pénztárfiókhoz. A Fiók 
üres volt. A pénztárosnő segítségért 
kiáltott, mire többen siettek hozzá, 
ezeknek mondta cl a szerencsétlensé­
get. amelyet a pályaudvari rendőrség­
nek tüstént jelenített. A kár I3.Sd0.000 
korona, amelyet a rablás áldozata. 
Szatlimdr.v Rózsi pénztárosnő évek 
alatt tisszekum rgatott pénzéből fede­
zett. Megállapították, hogv a lilikét 
á'kulccsal nyitották fel a bel örök r, a 
villanyt felgyújtva telics nyugalommal 
szedték fel a 14 milliót.

fcOO millió korona a vámraktárban
Az első lopásnál nem érte kár a 

kincstárt, de 600 millió korona kárt

szenvedett a másodiknál. amelyet 
csak ma reggel fedeztek fel. A letörök 
ill is ál kulccsal dolgozlak s munkáink 
után mint a vasúti jegypénztárnál 
is gondosan bezárták n raktár ket­
tős u tóid/. A hiányt azonban azonsa) 
észrevették, mer ma kiadásra kerülő 
csomagokat loptak el: Guttmann Dá­
vid Csapó-utcai textUkereskedő, fíern- 
fetá Sámuel tex tillna gvkc re stood ő és 
Schiff Jakab textUkereskedő csomag­
jait. Az első kettő férfiruhaszöveteket 
és selymeket, a harmadik pedig érté­
kes zetiranyagnkat tartalmazott. Érté­
kük 6(111 millió korong.. Lehet, hogy 
még több áru is hiányzik, ezt azonban 
nem lehetett megállapítani!, mert ró­
va ncsolás még nem volt.

Azonos módszer, jártas betörők
Annak, hogv a két betörést ugyan­

így társaság követte el. világos jele 
a kél módszer azonossága, de az is. 
hogv mind a kettőt csakis az állomás 
viszonyaival alaposan ismerős embe­
rek követhették cl. Tudniuk kellett, 
hogv mikor vacsorázik a pénztárosnő 
és mikor a legnéptelenebb az állomás. 
A rendőrség valószínűnek tartja, hogy 
a pénztár kirablása után az éttermen, 
vagy más kijáratom át egyenesen a 
MÁV áruraktár melletti vámraktárhoz 
-mentek és nagy mesterségbeli jártas­
ságra x álló nyugalommal, telics preci­
zitással végezték el a raktár dézsmá­
lását. Tudták azt Is.. Itög.v milyen cso­
magokat. kell ellopniok, hogy a legér­
tékesebbeket kapják, mert a közvetle­
nül az aitó mellett fekvő csomagokhoz 
nem nyúltak.

Senkisom látta a betörőket
A rendőrség nyomozását dr. Tóth 

Gyula rendőrkapitány irányítja ebben 
az ügyben. Ma délelőtt a detektlvekkel 
helyszíni szemlét tartojt és kihallgatta 
a vasúti és a rendőr-őrszemélyzetet. 
Feltűnő dolgot, csomagokat hozó em­
bereket senkisem vett észre. Nyom 
csak egy van. ez is igen halvány: a 
vasutasok láttak a délután folyamán 
bárom lólöltözött fiatalembert iárkálni 
cs szanaszét nézegetni az áruraktár 
clotK

Szép Miklós fogva marad
Szép Miklós volt gazdasági akadé­

miai hallgató, akit — mint Ismeretes, 
dr. Preineszberger Jenő vizsgáló- 

bíró előzetes letartóztatásba helyezett 
amiatt a súlyos gyanú miatt, hogy jö­
vendőbeli menyasszonyának édesany­
jától 160 millió értékű dollárt és 
aranypénzt ellopott, annak ideién fel- 
folyamodást jelentett be letartóztatása 
ellen, a vádtanács azonban helyben­
hagyta a letartóztató végzést. A letar­
tóztatott gazdásznak közben védői 
visszaadták megbízásukat. Szép Mik­
lós erre dr. Fényes Jenő és dir. Fényes 
Endre ügyvédeket bízta meg képvise­
letével s ő általuk felfolvamodást je­
lentett he a vád tanács határozatai el­
len.

Igv került ma az ügy a kir. Ítélő­
tábla elé, amely dr. Periéssv Mihály- 
kuriai biró elnöklete alatt ma döntött 
a felfolyamodás fölött. A tábla a fel- 
folyamodás elutasításéval helyben­
hagyta a vizsgálóbíró letartóztató vég­
zését. mivel amnak indokait helyesek­
nek találta s igv Szén Miklós tovább 
is fogva marad.

A kisiparosok forgalmiadójának 
átalányozása

A pénzügyminiszter a szombathelyi 
x a rost forgalmi adóhivatal felter.iesz- 
feiere felhatalmazta az ottani pénz- 
ligvigazgatóságot. Itogv különös mél­
tánylást érdemlő esetekben, amíg az 
1925. évre szóló átalányösszegek meg 
nem állapíthatók, a legutóbbi mcgálla- 
P.tas szerint havonta fizetendő összeg­
nél kisebb mértékbe» is megállapít­
hassa a havi forgalmi adó átalányösz- 
szeget. amennyiben a réKi álalánvősz- 
•szeg a tényleges viszonyokkal szem­
ben tu lm agasnak bizonyulna.

Megengedte továbbít :t miniszter 
hogy a pénzügyigazgatóság 1925 dsö 
narem hónapjában oly módon enge­
délyezhesse az előleg befizetését 
hogy az 1925. évi január és február 
havára a januári bevételeknek, már­
cius havára pedig a .februári bevéte­
leknek megfelelő összegeket kell fi­
zetni előleg felében

A debreceni kereskedelmi és ipa,ka­
mara felhívja azokat a kisiparosokat 
akiknek alalánva a mostani forgalom­
hoz kénest tulmagas. hogy haladékta­
lanul nyújtsanak be indokolt kérelmet 
í Fúnziisrvigazgalósághoz, amdy- 
ben kérjék a jelenlegi és összegszerűen 
is megnevezett átalány leszállítását, 
összegszerűen is megnevezett mérték­
re. A kamara továbbra is szorgalmaz­
ni login. hogv az átalánvozás ügye 
teljes egészében rendezhessék és hogv 
a felebbezési fórumot .megalkossák.

Az idei könyvpiac szenzációja!
(Hatodik t>zer.)

VITA SEXUALIS
Az ember nemi élete.

Irta :
Nemes Nagy Zoltán

szanatóriumi főorvos, ideggyógyász. 
Bolti éra K 73,500.—

E kiválóan értékes >nü a modern or- 
vostudomány fényszóróiéval éleden 
megvilágítja az ember sexualis életé­
nek egész komplexumát. Rendkívül 
szellemes, fordulatokban gazdag nyel­
ven. alapos tudással, a szakember 
éles logikájával mcgjrt nagyszerű 
munka. Hasonló zsánerű és érdekes­
ségé könyv nem jelent meg a magvar 

könyvpiacon évtizedek óa. 
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposte mellett, 

Telefon 64.

az összes villamos vonalakon ingyen utazhat 
oda és vissza, a jegyek átszállásra is érvényesek. 
Minden villamos kalauznál gőz- vagy kádfürdő-

koronáért kaphatók.
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Leirer Amália gyilkosáról
Ma dőiben megje.ent a főkapitány­

ságon egy cseléd-leány, aki elmondta 
dr. Vogl József rendőrkapitánynak, 
lioETSr egyik barátnője, aki Leiter Amá­
liánál szolgált, annak idején sokat bő­
széit úrnőjéről. Többek között elmesél­
te, hogy Leirer Amáliát délelőttönkint 
egy magas fiatalember látogatta meg, 
akinek az a [eltűnő ismertetőidé, hogy 
a tarkóján hosszú, valószínűleg harc­
téri sebesülésből származó forradás 
van. A főkapitányságon nagy fontos­
ságot tulajdonítanak uanck a vallo­
másnak, mert I-cier Amália délelőtti 
látogatójáról még ilyen pontos szc- 
mélyreirást egyetlen tanú sem adott.

Ma este fél 8 órakor a Teréz-körut 
6. számú ház felügyelője észrevette, 
hogy három fiatal leány ücsörög Lei- 
rer Amália lakása előtt. Felment a La­
kásba és akkor látta, hogy' a leányok 
uz ajtó pecsétléi letépték és minden 
áron be akartak menni a lakásba. A 
felügyelő rendőrt hívott és a három 
leányt a főkapitányságon előállították. 
Kiderült, hogy mind a három Unta! 
kom és egy Andrássy-uti cukrászda 
csomagoló alkalmazottjai, akik munká­
juk után hazafelé menet jutottak arra 
a gondolatra, hogy megnézik a lakást, 
amelyben Leirer Amáliát meggyilkol­
ták. A rendőrségéül jegyzőkönyvet vet­
tek fel és zártörés címén megindítot­
ták ellenük az eljárást. Mimi a három 
leányt még az éjszaka folyamán át­
adták szüleiknek.

— Az Idő. Hazánkban a lecsapódá­
sok kevés kivétellel megszűntek. A 
hőmérséklet az éiieii lehűlés folytán 
kissé alacsonyabb’ tett. de a maximum 
tegnap a keleti ’részeken :i 10 fok Cel­
siust meghaladta. Időprognózis: Nö­
vekedő felhőzettel és némi hűemelke- 
déssel csapadékra halló idő várha'ó.

Az angol klrálv lobban van. Lon­
donból jelentik: A király állapota to­
vábbra is javult. A walesi herceg vis/, 
szaíért a fókavaid'ászatról és tegnap 
este elnökölt a fűszeresek csarnoká­
ban adott vacsorán.

— Protestáns irodalmi délután szom 
baton. A debreceni Kálvinisták Tem­
plom egyesületének előadásokat ren­
dező szakosztálya 1925 február hó 
28-án este fél 6 órai kezdettel; a Kol­
légium dísztermében protestáns iro­
dalmi délutánt rendez. Jegyek: 10,000 
és 5000 koronáért a központi lelkészt 
hiva.alnál (Kálvin-tér 17.) és n Méliusz 
könyvkereskedésben, valamin' előadás 
előtt a pénztárnál kaphatók. Műsor: 
I. Tanítói vesdveskac éneke. 2. t>r. 
Hankiss .lá.rros egyetemi tanár előadá­
sa Rousseauról. 3. irsav Sári űriednk 
egyetemi hallgató szavalata. 4. Nagv 
Viliké urleáiny klasszikus magyar da­
lokat játszik zongorán. 5. Kováts Kál­
mán tanító felolvas költeményeiből. 
I). A tanitó-vegyeskar éneke Az elő­
adás tiszta jövedelme a „Kálvin 
ház“-é. Felülfizetéseket tekintettel a 
nemes célra, köszönettel fogad és 
nvug.áz a rendezőség.

— Fábry Kálmán fogva marad. A
Jogász- és Tisztviselőkörben lefolyt 
tragikus kártyacsata szereplőjét, 
fábry Kálmánt a vizsgálóbíró tudva­
levőleg előzetes letartóztatásba he­
lyezte. Fábry védője, dr. Gábor Jenő 
utján felfolyamodást jelentett be a 
vizsgálóbíró végzése ellőtt. A debre­
ceni törvényszék vádtanácsa ma dél­
előtt foglalkozott a felfolyamodással s 
azt elutasította. Fábry Kálmán, aki 
a vádtanács határozatában megnyugo­
dott, Így továbbra is fogva marad.

A Nemzeti Bank osztaléka. Bti- 
lapesti tudósítónk jelenti: A Magyar 
Nemzeti Bank főtanácsa Popovi.s 
Sándor elnöklete alatt ma délután tar­
totta rendes évi illését, amelyen tudo­
másul vette a bank 1924. üzleti évé­
nek mérlegét, valamint a nyereség- és 
veszteség-számlát és elhatározta, hogy 
havi 8 és fél százalék kifizetésére tesz 
indítványt a közgyűlésnek.

Egy uriasszony öngyilkos kísérlete
Ma délelőtt öngyilkossági kísérletet

követett el egy ismert debreceni uri­
asszony, Hegedűs Ármin Szent Atuia- 
IIteái kereskedő felesége: egy hosszú, 
vékony pengéin konyhakéssel szíven 
akarta szarni magát, de nem ejtett 
magán súlyosabb sebet.

Hegedűs Ármin textllkereskc-dö reg­
gel 9 órakor eltávozott Piac-utca 30. 
szám alatti, elsőemekti lakásáról. Fe­
leségű ekkor magára zárta az ajtót, 
ügyedül volt a lakásban és úgy 
látszik az egyedüllét adta meg a 
különben is ideges úrasszonynak az 
öngyilkosság ötletét. Annyi megállapít­
ható, hogy 10 és 11 óra között kö­
vette el öngyilkossági kísérletét. Elő­
vett egy hossza, vékony pengéjű kony­
hakést és szive tálán oldalábe, döfte. 
A kés másfél centiméternyire hatolt 
be testébe, a bőr alatti szöveteket és 
az izmokat átvágta, de nemesebb részt 
nem érintett. Amikor azonban a szú­
rást érezte, az uriasszony elvesztette 
eszméletét és vérző mellel elterült a 
pamlagon. ahol az öngyilkosságot 
megkísérelte.

Órákig feküdt Így, vérezve <s esz­
méletlenül, de szerencsére a szúrás 
nem metszett el fontosabli ere!. Az 
óngyilkosság felfedezését annak kö­
szönhette, hogy Icánytestvére, Mayer 
Lajos Csapó-utcai textilkereskedö fe­
lesége 12 óra tájban üzenettől liozzá- 
külilte szobalányát. A leány nem tu­

dott bemenni a lakásba s miután csön­
getésére sem kapott választ azzal 
ment vissza úrnőjéhez, hogy Hegedű­
sök lakásán senkit sem talált. Ma- 
ycrnénak gyanús volt ez s maga ment 
fél megnézni, hogy mi van Hegedű­
sökkel. Az ajtót ő is zárva találta, az. 
ő csöngetése és zörgetéso is hatásta­
lan maradt, de ő észrevett!) azt is, 
hogy az ajtó belülről van bezárva.

Mayer 1-ajsné az aggodalomtól re­
megve lakatosért küldött, akivel fel­
nyittatta a bezárt lakást. Az egyik 
szobában aztán megtalálta testvérét, 
aki még most is vérezve és eszmélet­
lenül tekitdt. A legrosszabbtól tartva 
dr. l.eitner Adolf főorvost hívta fdl, 
aki az eszméletlen uriasszcmyt injek­
ciókkal tnagáhz térítette és sebét ki­
mosta, azután a mentőkért telofonálta- 
tott, de még mielőtt a mentők megér­
keztek, Hegedűs Árminná magához 
tért mély ájulásából. Am de azonnal 
idegrohamot kapott s Így szállították 
ki a mentők a sebészeti klinikára, a 
hol ápolás alá vették.

F.stc 7 órakor már lói érezte magát 
Hegedűs Anniimé és megnyugodott. 
Sem a szúrásnak, sem az idegroham­
nak, amely minden valószínűség 
szerint az öngyilkosság okozója is, 
különösebb következménye nem lesz 
s az uriasszony pár nap múlva már 
is hagyhatja a klinikát.

Sajlónap volt a pockai! rcf egy­
házban az elmúlt vasárnap, melyen 
Debrecenből dr. Lcncz (iéza vet 
részt. Rajta kívül szerepeltek Ördög 
Lajos pocsaji és KóSa Béla vértesi 
ref. lelkész. Beste (iéza "anitó szava­
lattal és az énekkar. A tiszta jöve­
delem a saf'.óaiatira felül volt a mil­
lión. mely már magában dicséri a min- 
den'képen rendezett viszonyok között 

í élő egyházközsége', hol a közelmúlt 
romlásait teljesen liclyrepótaltiák. ha­
rangokat készíttettek s templomot re­
novál latiak.

Jókai-ütmen az. izr. nolgárl leány­
iskolában. Kedves és minden tekin­
tésben sikerült iinnwcllvt rendeztek 
Szerdán délután Jókai születésének 
százados évfordulóidra az izr. polgári 
leányiskola tanárai és növendékei. Az 
ünnepi beszédet Beck Józsa tanárnő 
mondává, ékesi szavakkal és szép gon­
dolatokkal áldozva a halhatatlan költő 
emlékének. Nagy tetszést keltettek a 
kis leányok szavalatai, különösen (icl- 
berger Editet jutalmazta szép és bá­
tor szavalatáért hosszas tapssal a kö­
zönség. Az iinnep fénypontja Jókai: 
Hivatalt- viselő hölgyek oimti bohózata 
volt. amelynek ügyes és báios szerep­
lői közül különösen Vadász Klári és 
Weis* Magda váltak ki egy-cKV helye­
seli alakított fiu-sizereDben. A precízen 
előadott tánc-, zene- és énekszámok 
is nagyban hozzájárullak az ünnepség 
sikeréihez.

Beszüntették a Rex Llovd-rész- 
■ vények jegyzését. Budapesti tudósi­
tónk jelenti: A tőzsdeteremben ina 
szokatlan tartalmú hirdetést függesz­
tettek ki. A hirdetés tudomására aidta 
a tőzsde közönségének, hogy mivel a 
Rex Lloyd motorcsóiiakgvár rész­
vénytársaság csődönkiviili kéttysaer- 
egyezségi eljárást kért maga ellen, a 
/tőzsdetanács a nevezett részvények 
hivatalos forgalmát és a tőzsdén való 
jegyzését a további intézkedésiig be­
szüntette. Ennek következtében a mai 
naptól kezdve a Rex Llovd-részvé- 
ilvekben tilos üzletet kötni.

Perújítás halálos Ítélet után. A 
debreceni törvényszék mint rögtönité- 
lő hiróslá'g 1921-ben bajáira Ítélte Biró 
Jánost, mert atviát. Btró Gábor fu­
varost megölte. Biró János kegyelem­
ért folyamodott, amit a kormányzó 
meg is adott neki: életfogytiglani fegv 
házra változtatta át a halálos Ítélete1. 
Amíg Biró János a váci fegvházbatt 
töltötte büntetését, védőié, dr. Kuti 
Sándor uirafclvétel iránti keresetet 
adott be a törvényszékhez Ez: arra 
alapította, hogy Bíró János erős fel­
indulásban ölte meg atviáe. aki fele­
ségére és áldott állapotban lévő nő­
vérére késsel támadt. A tövvénvszék 
elutasította, de a tábla elrendelte a 
per uirafelvételét. A peru-iitási kérel­
met ma tárgyalta útra a törvényszék 

1 s elrendelte a por mrafetvétieléL

Adóügyi előadás az iparosoknak.
A sorozatos előadások f-ivtatásakép 
vasárnap, március 1-én délelőtt 11 
órakor az ipartestiilct dísztermében 
dr. Dlczjg Alajos kamarai segédtitkár 
tart előadási aktuális adókérdésekről. : 
Az előadás keretében a forgalmi adó 1 
általányozására is kitér, amikor az ipa­
rosok atekintetben is állást foglalhat- , 
nak. Az előadáson az iparos dalegylet 
két számmal szerepel.

Razzia a törvényszéken. A den- 
rcceni törvényszék tárgyalótermeiben 
ma délelőtt a Rózsa-détcktivcsopürt 
razziát tartó t. A termekből előállítot­
tak 22 egyént, akiket igazoltatás után 
5 ikvé'elóvel szabadon engedtek.

Felfedeztem Párishan egv ma­
gyar találmányt. Párishan vagyok, a 
szemem eikiáprázík a sok szeblmél- 
-Szebh kirakaton. Ruhák és selymek 
ezer színben tündökölnek, púderek, 
parfümök százfélék illatosán. sz-ine'rti 
pompáznak az erős lámpafénynél.

A Rite de Boulogne e tavik pompi- 
zóan kivilágított drogériáin előtt, bá­
mulom a sok-sok színes dolgot. Egy­
szerre csak melegség fut át a szive­
imen, hát hiába vagy Paris olvun büsz­
ke. mégis rászorulnál a magvar tudo­
mányra és boldogan nczetn n sok cifra 
üveg közölt a már külföldön is híressé 
vált „Salait1“ fertőtlenítőszert.

Hiszen ez magvait taMlmámv! Lát­
játok. akármilyen nagyok vagytok, í 
akármilyen csillogó is „a francia es- : 
prit“, még sem tudhatok nélkülözni an­
nak a kicsiny, megnyirbált Magyar- 
ország fiainak találmányait.

Asszonyok, ti, akik a francia toilet:- 
szereket tarjátok a legkiválóbbaktuk. 
csak látnátok, hogy a francia asszony 
milyen örömmel veszi a „Salan"-to> 
lettet. Neki rnimdegtv. milyen gyárt­
mány, csak a fontos, hogy ió legyen.
A Salan-Tojlettc gusztusos, átlátszó, 
tiszta és kellemes illattal bíró. nagy 
íerbőtleoitö és Szagtalanító szer és 
még egy más hatása becses, különö­
sen francia, nők előtt, ami a Salan-nak 
ugvan ió reklám, de stainos. sok as-z- 
szony visszaéli vele.

Pestre érkezésem után első utam a 
Salait Müvekhez vilit .a gyár városi 
irodájába, mondván: „Az igazgató úr­
ral .szeretnék beszélni“. Ez ugvan nem 
ment olyan simán, mert várnom kel­
lett. Szóba elegyedtem az egyik kis­
asszonnyal aki mellesleg megjegyezve 
nagyon csinos volt (persze hisz ő biz­
tos „Sálán“ gyógvs-zauDanfc használ), 
hogy egy kis előtanulmányt végezzek 
a Sátánról, no meg, hogy gyorsabban 
te ötje az idő. Pár nerc múlva végre , 
beWtottam a belső szobákba és a kö- I 
vetkezőiket tudtam meg;

A btolan-veryaieá ew natal tnagv > 
vegyfc'z találmánya, rnclv egészen ni 
lehetőséget nyitott meg úgy az em­
beri. mint az állati gyógyászatban. Kö­
rülbelül két évvel ezelőtt felhív uk 
inár a hazai szakkörök figyelme: a 
Salanra. de eredménytelenül, inig rö­
vid idővel ezelőtt, miután mát a kül­
földön mindenütt elismerik és becsü­
lik és nagy hangon vitatják az elsőbb - 
séget, magvar tőkével megalakul a 
Salan-gvár.

Most már rövid idő alatt megked­
velték ugv az orvosok, ti,int a nagv 
közönség. Az. (Miami uradalmakban, 
nagy gazdaságokban, tehenészeteikben 
is használják és amilyen mér,ékben 
felismerik kiváló előnyei a többi ha­
sonló szer felett, olvati mértékben tel­
jed a használata a kisebb gazdasá­
gokban is. Nagy előnye „olcsó volta“. 

■ Eddig a felvilágosítás. Ja. senki sem 
lehet hazájában próféta.

Ácsmesterek értekezlete. A ké­
pesített ácsmesterek 27-én. Déliteken 
délután 5 órakor az ioartestület 1<!S- 
tanácstérmében fontos értekezletet t,r. 
tanak.

Dlettes, főként arcképekből álló 
képkiállitása megnyílik vasárnap maró. 
|-én a miivészházban. Szent Amia­
tt. 5

— Stejner Ferenc a bécsi opera 
ntasJvar származása világhírű kamara­
énekese, a dal fejedelme, a Zeneked­
velők Körében február 20 este 8 óla­
kor hangversenyez. Nem tagoknak le­
gyek a Mélitts-znál és Keszthely es 
Kronovitznái

UHOLEUÜi!
ÍBIIHÍZ

HAAS LIPÓT
Ferenc* József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)

Telefon: 9-6 3.

Padlólinóleum:
67 cm. széles, métere. K 60 
87 » » » ti 80

1G0 R » » R 85
200 » » » K 180

Parafalinoleum:
mintázott, ni* ként . K 108 
áiontoit » K 180 és 196

Szőnyegek:
Futószőnyeg kitűnő minő­

ségben, különféle színekben 
65 cm. szeles .... tv. 44 
9 cm. » . . . . iá tb

Futószőnyeg prima 
65 un. széles . . . . K 40 
90 cm. » .... K 86

Ágyelő, nyírott 
56X116 cm..................K 170

Ebédlöszönyeg
195X280 méretben R 700

Falvédő
80X180 cm...................K 270

Függönyük:
Etamln, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria, 
mélyen leszállitotlár & 268-111

Sárcipők:
NŐI sórclpö 
Férfi sárclpö

R 120 
K 140

Gyermek sárcipéő 
nagy választékiján.

Árak ezer koronáikban értendők.
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A Heirat« «riSr. Nretft rv*ri*
fiz a valódi, müncheni sörküLönleges- 
■'ég frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

— Nátha ellen használjon Pentalin 
tablettákat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Préez kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkák olcsón.

— Villamos újdonságok Iviámpa-
pótlók kirakatok világítására, dim- 
lámpák é.iieii világításra, kirakafrek- 
lámtiak, napfémyégők minden ruhaszin 
nappali fénv szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

— Debreczeaazkr kárpiton Halkőz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban

Legelegánsabb tavaszi és nyári 
divatlap újdonságok:

Le Taileur de Luxe 120.000.-
Le Grande Tailleur 120.000.-
Les Deznleres Creations —

de la Mode Juno 150.000.—
Tailleur Artistlaue 120.000.—
Le Femme Chic 90.000.—
Album Paris Tailleur 120,000.
Les chapeaux de la Femme

Chic 60.000.—
Costumes Manteaux 90.000.-
Coulectlon .Inno 70,000 —
L'Eniant .lunn 30.000.
Paris Enfant 90,000.—
Les Modes d'Élé 70.000.
Saison Parisienne 50,000.-
La Parisienne 50.000 -
Wiener Kostüme et Mantel 70.000.-
Die Elegante Wienerin 15,000.-
Wiener Moden Revue 70.000 —
Album de Snort 100,000.
Revue Parisienne 70,000.-
Wiener Modeschau 50.000.-
Grosses Hutalbum 70.000.
Wiener Alode-Kmist 110.000.-
Wiener Modeschan 50,000.-
Paris Coniection 60.000.-
Elite hO.OOO.-
La Parisienne 50.000 —
Grande Revue des Modes 80.000.-
L'Eniant Album de Modes 40.000.-
La Mode Parisienne 80,000.—
Grande Mode Parisienne 80,000.-
Croquis Parisienne 96.000.-
Percurser de la Mode 110.000.—
Blusen Neuheiten 96.000.-
Paris Chic 84.000 —
New Ladies 96.000.-
Paris Album 50.000.—
Confection Moderne 60.000.—
Smart 50.000 —
Revue Parisienne 80.000 -
Grande Revue 70,000.
Juno 60.000.
Astra 50,000. -
Star 60,000.
Junes et Blousen 46.000.-
Excelsior 20.000-
Divat Szalon 15.000.-
Die Dame 36.000. -
Legújabb divat 16.000 —
Die Wienerin 15,000-
Pcrlekt Kindermoden 36.000.
Bijou de la Mode 18.000. -
Record 18.000 -
Perfekt Album 40.600-
Paris 16.000 -

stb. stb. stb.
Kanhatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett,

Telelőn 54 sz.
Divatlap újdonságok minden­

nap érkeznek 1

55 SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: Postás Kutwa. C)
bárlet.

FENTEK: Postás Katica. D) bériét. 
SZOMBAT: Postás Katica. B) bérlet. 
VASÁRNAP délután: Nótás kapitány.

Este: Postás Katica. Bérlet&zünet. 
HÉTFŐ: Postás Katica. A) bérlet.

Postás Katica. A négy évszakhoz 
címzett Teguiafob operettiében Zerko- 
vitz Béla a ió üzletember koniunk.u- 
rális ösztönével igyekezte kihasználni 
u Süt a nap nagy sikerét s épen csak 
a tehetségén múlt. hogy ez nem si­
kerük. Dallamai nyúlósabbak és unal­
masabbak. min: vaiaha a hangsze­
relésről nincs mit beszélni, hiszen an­
nak szerzője most is hoináívban ma­
radt s még csak kutatni sem keli 
»z eredetüket. A C:dkonai-színház ma 
es i bemutató előadását néhány ió ii- 
gura mentette meg. e lsei sorban Szilá­
gyi Marcsinak a kedves groteszku- 
mot merészen s ötletesen érv ényest ő. 
kitűnő Málcsiia. Hal assy né pompás

‘
íiumoia. Króm pacin szép tettotátis 6» -
ri.on.ia, MarkoVics vidám fürgesége é< 
Rolkó kedves, bensőséges cigánya a 
jó részei az együttesnek: Károlyi fcs 
Szigeti figurái túlzottak. (bt.)

A színházi iroda közleményei: 
Harsogó kacagás és állandó taps

kísérte Zerkovitz Béla legújabb ope­
rettjének, a Postás Katiczának bemu­
tatóját. A komikus, bizarr üdétekkel 
telitett szövegkönyv, párosulva Zerko­
vitz népszerű, fülbemászó zenéiével 
igazán mulattató szórakozást revuit.

Elfelejti minden gondiát és három 
órán át ki nem iön a kacagásból, ha 
;l Postás Katica legniabh slágeroperett 
előadását megnézi.

Olcsó helvárakkal vasárnap délután 
Nótás kapitány.

A DKASE labdarugó szakosztálya
csütörtök city pontosan 7 órai kez­
dettel ’isztuiitó ülést tart. melyre a 
játékosokat, valamin: a szakosztály 
tagjait ezúton hívja meg a vezetőség.

A DKASE vezetősége felkéri a lab­
darugó csapat játékosait, hogy csü- 

■ törtök este fél 7 órára a klübheltviség- 
i ben jelenjenek meg.

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzéa alapján 

t4.7IO'43 papivkorona

További áresés az értéktőzsdén
Budapest, február 25.

Az értéktőzsdén ma rmndiárt az üz­
let elején minimális volt a forgalom, 
vevők alig voltak. Ezt a körülményt 
a toWTemiu nyomban kihasználta t> 
túlzott árukínálataival valamennyi 
részvénykategóriában 2 5 száza]ók­
kal leszorította az árfolyamokat. A 
kedvezőtlen h angular, nem változott, 
sőt zárlatkor volt leglanvhább az üz­
let.

Az utótözsdén
a bécsi gyenge zárlati iclcmcsrc és a 
kontremin fokozott kínálatai folytán 
tovább lanyhult az irányzat. Tájékoz­
tató árfolyamok:

Hazai 116. Magyar Hi.cl 420. Kc- 
resk. bank 1140- 45, Edvcs. Főv. 70. 
Ált. Takp. 118. Pesti hazai 2875.

Borsodi-miskolci 210. Concordia 44. 
Első bpesti 134.5. Viktória 275.

Bcocsini 1050. Szászvári 268. Mag­
nezit: 1675 1700. Kőszén 2000. Salgó 
542 -3. Unkánvi 800.

Athenaeum 80. Glóbus 27.
Fegyver 760. Oanz-Damih. 2600. 

Ganz-Vili. 1150. Rima 150 51. Schlick 
42.

Gurtmann 640. Ola 470. Slavonia 62. 
Nasi cl 1725.

Nova 195. Róni 62. Brassói 310. Os­
tern. 223. Gummi 286. Tetetőn 103. 
Cukor 2300. Georgia 311 12. Mező-
hegyesi cukor 1.39. Izzó 890- 900. 
Részvény sör 356—58. Kratisz szesz 
50. Goldberger 122. Juta 180. Karton 
74. Pamut 206, Danica 82. Spódium 
104.
A Magyar NsiTUdtl BititK Jeianít*a 

s dowízaárfrjiy am okról
Amsterdam 29053—29229. Htollandi 

iprint 28753- 29029. Belerád 1160— 
1168. Dinár 1140-1162. Bukarest, len

>■348—350. Brüsszel ,3654 .3676. Belga 
frank .3624 3656. Kopenhága 2877 - 
12957. Dán korona 12677 12817. Oslo
11032- 11098, Norvég korona 10832- 
10998, London ,345—347000. Angol font
.44... 347000. Milánó 2923- 2941. Ura
29008 -2935. New York 72420..72850.
Dollár 71970—72600. Paris, francia 
frank 3776 .3800, Prága 2147 2159. 
Cseh korona 2127—2147. Szórta 522 
526, Leva 517 -525. Stockholm 19274

19442. Zürich 1.3820- 14004. Svájci 
frank 13820— 13974. Becs és osztrák 

I korona 102.10—102.70. Berlin 17192 
j 17.296. Márka 16.992- 17.156. Varto 

1389.3 1.3977. Zlolv 13793- 1.3947.
Nemesfémárak

20 koronás arany (magyar) 302 
305, 20 koronás aranv (osztrák) 293 
295. czKistkorona 5.8—5.9. régi ezüst- 
forintos 13 !4. 5 koronás 31.

Zürichi zárlat ____ _
Paris 2705. London 2478. New York 

520 és háromné’plead. Brüsszel 2615, 
Milánó 2105, Amsterdam 208.55, Ber­
lin 123 és hé'nyolcad, frank (100 b't- 
lióra). Bécs 0.0073.35. Szófia 377 és 
fél, Prága 1540. Varsó 100. Budapest 
0.0072, Belgrad 840. Bukarest 255.

Tartott Irányzat 
a terménytőzsdén

A terménytőzsdén ma tartott volt az 
irántvzat. Körülbelüli 10 vagon búza 
kelt el túlnyomó rész; változattól áron 
Az ■írjegyzőbizoittság ülésén mindöstz- 
szc buza alsó árhatárát szállították 
le 2a00 koronával. A rozs. árpa, zab 
ára nem változott. A tengeti és korpa 
2500 (koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 76 
kg.-os* 562.5—565, 77 kg.-os 567.5—570. 
78 kg.-os 570—572.5. öcsit megyei és

Az aranykorona átszámítási kulcsa 1914 1924
A városi adóhivatal az alábbi táblázatban állította össze az aranykorona és a papir- 

korona értékviszonyát 1914-tól 1924-ig terjedő időre:
Hónap >911 1 »15. Kitti Kl 7 1918. 199. 1920. .921 1922. 1922. »971.

.1 amt ár 1 — 1.11 1.60 1.00 1.80 3.40 34, 87.— 1.30. 600 6500. -
Február 1. 1.14 1.60 L90 1 80 3.90 41. 87. 1.31, 700. 7.000.
Márc. 1.— 1.21 1.50 2. 1.80 4.40 45, 65, 160.— 900. 13.000
Apr. 1. 1.23 1.50 2 1.90 5,40 41 47. 155. 1200, 16.000.
Május 1. 1.22 1.50 2 2._ 4.70 42. 43. 157. 1300 16.000.
Junius 1. 1.25 1.50 2.20 2.30 5.60 32. .12. 182, 2100. 18.000.
Julius 1. 1.25 1.50 2.40 2.50 6.40 32. 53] 276, 3900. 17.60(1.
Aug. 1. 1.25 1 60 2.50 2.50 8.- 39 65. 330. 6000. 17.000. ■
Szept. L— 1.27 1.60 2.40 2.60 11.10 46. 88. 458. M00. 17.000
Okit. 1.10 1.31 1.60 2 50 2.30 15.— 53, 132. 476 6100 17.000.
Nov. 1.10 1.33 1.80 2.50 2.80 17.50 78. 179, 456.— 6300. 17.000,
Dec. 1.10 1.43 1.90 2.10 3.30 25. 88 132. 449 6500 17000,
Évi átlag 1.- 1 26 1 60 2.20 2.30 9.20 48 . . 85. 280 — .3500 15.000,

fehér megyei 76 ke.-oe 565—562.9. 77
kg.-os 565—567.5. 78 kg^os 567.5- 
570, rozs 455—457.5. takarmányárpa 
400—420, sörárpa 470-490. köles 285 
- 295. zab 425 440, tengeri 260—262.5 
korpa 235—237.5 ezer korona.

3-féie HARISNYA!
1 pár női harisnya Korom)

dupla talp és magas ORflílfl 
sarok, hátul varrott £UUUU

1 „ selyem flór
mÄngomabb. . 45000 

1 „ selyem . . 79000

HAVAS harisnyaáruház
Badogos-u. 1., Tlsza-palota. 

Tramella és L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatók.

Nöl kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetők teljes hozzávalóval is
&RÜNFELONÉL

\g Péterfla 19. k

Baksö
csapolást a

GAMBRINUS
már megkezdte.

Ne vegyen kalapot addig
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos
női és férfi kalapraktárát 

Csapö-u. 17., Színház áljáró 
ahol a legdivatosabb formák 

jutányos árban kaphatók.
NBi és férfi kalapátalakltáeok 
szakszerűen elkészülnék.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
leglutényoeabban

Bészler Lajosnál, Széchanyi-u. 2.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési 

feltétetek mellett
Fiilöp, Csapó-u. 3.

Telefon 817. _______

Fontos ! Fontos I
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen 1

Most jelent meg!

Eljárás az adóíelszóiamlási 
bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egybeállításával. ? 
becslési és értékelési táblázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a tor. 
közigazgatási bíróság előtti panasz el­
járás ismertetésével irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
í kflevvVerexkedésében * fő Dost* nwUvB
I Tataion M.
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Szeplő, PATTANÁS, májfolt
egvób arcbántalmak 
ellen, valamint ha

szép akar lenni?!
Korzó „ÉVA" arckenöcsSt

és szappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.

legolcsóbban beszerezhető á

Korzó Drogueriában
Piac utca 12

FRANCIA parfamkUIBnlegességek leérkeztek.

ROBOZ
kalapszalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legjutényosabb áron 

készít úgy helyben, mint vidéken

ÓNODY GYULA
Debreczen, Póterfla-utca 37. Telefon 12-64.

19 ezer
KORONA

1 méter
[Tisza schiffoni

Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palnta) I

Telefonok, villamos sze- 
s--1 relési anyagok, izzók, 

/>0- % dinamó huzalok gyári 
árban. Földvári, 
Debr.. I, Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyl-u, 55.

Telefon 168.

Autófuvarozást
vállal teli bundával helyben és vidékre

Vórtesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak,

Meghívó,
A Hrabéczy Első Debreezeni 

Qőzmosé, Vegytisztító ős Ruha­
festő R. T. felszámolás alatt 
debreezeni bej. cég 1925. évi 
március hó 14-ik napján d. e. 
12 órakor dr. Eisler Mór ügyvéd 
irodájában (Miklós-u. 1. sz. a.) 
rendes közgyűlést tart, 
melyre a t. részvényeseket 
meghívom.

Márton Gyula
felszámoló.

Tárgysorozat:
1. Felszámoló jelentése a fel­

számolás befejezéséről és 
annak eredményéről.

2. A felszámolónak és a fel­
ügyelő-bizottságnak a fel­
mentvény megadása tárgyá­
ban határozat.

3. A cég törlésének tárgyában 
határozat.

Mérleg.
Árverésen befolyt

vételál . . . 300,000— 
Kifizetett adóságok

és költségek . . 885,179.82 
Felszámoló által

fedezett hiány 585,179.82

KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, 
EKEKÉS, EKEKORMÁNY

S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ

SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECZEN.

$ Felelősség mellett legolcsóbban javít 6

o író-, varró-, kerékpár , gramofon-gépeket stb, §
0 — Mindenféle alkatrészek raktáron. — ft
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Káfvin-tőr 4., udvarbao. A
A Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33. ft

r>00<»00000-~~—----- ---------------------------- v2
Sérvkötők, Schön Sándor
haskötök, gummlharls- ^BZtyU-, kötszer- ŐS orvosi 
nyék, mindennemű köt- muszertárában Debreczen, 
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan dús választék

HEIN JOSEFIN kalapszalonjában
Piac-utca 38.

Állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberenúezésekből

udvari szállító, vlllanyerörc berendezett bútorgyár és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Plac-utoa 68. sz.

1 Földbirtokosok!!
Kisgazdák!!

Pénzkölcsönt
adunk

földbirtokra már 10 kát. 
holdra Is, I. helyre, 24 
százalékos évi kamatra 
8 nap alatt, holdanként 
1 Va millióig. — Szükséges 
iratok: telekkönyvi kivo­
nat, kataszt. iv és községi 
bizonyítvány az 0. F. B. 

határozatáról.

TERRA
BETÉTI TÁRSASÁG
Budapest, VI., Teréz-kürut 31. 

Telefon : 64-21.

svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 2I órán belüt 

mindenki Kiirthatja a szabadal­
mazott íéregirtóvii. Olosó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben. 
Garantált minőségit patkánylrtó- 

ból állandóan nagy raktár.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.

Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.

Reforta faszén,
I Tűzifa nagyban és kicsinyben 

házhoz szállítva, legolcsóbban kapható

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészier és Dávid vaskeresketloseben
a Kostául-szobor mellett.

Ciiamotte-légla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan utca 7.

Telefon 308.

Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

Gazdálkodók figyelmébe!
Itató vasvályu bármilyen nagy 
Ságban kapható Huszár lakatosnál, 

Szent Anna-utca 62.

Pongrácz mülakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

nickelezést és csiszolást vállal 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik,

vaagwwemvt

nELEKTRA«

KW

villamossági és erőátviteli vállalat 
Debreczen, Hatvan-utoa 2.

Telefon 888,
Viliéi!» önálló áramfejlesztő telepek 
építéséi, tervezését, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő ás telefon berendezáaát, 
valamint ac e szakmába tartozó 
Javításokat e legjutényosabb árak 
mellett. EladrendU szakmunkások.

Kdltságvutés díjtalan.

ABBAZIA
ADRIATIKA SZANATÓRIUM.

Elsőrangú magyar ház. 
Tökéletes modern kényelem.

ErSsitS-edzO-hizó kúrák.
Tengerre néző déli szobai 35 Ura 
óa reggelt, 4 fogásos ebéd, (105,000 

3 fogásos vacsora I m. kor.) 
Kárjen prospektust az

Adriatica Szanatóriumtól,
ABBAZIA.

A Debreezeni Textil munkások, 
munkásnők ás rokonszakmák
1925 március hó 1-én reggel 
4 óráig tartó táncestélyt
rendeznek a Munkás-Otthon 
(Margit-fürdő) fényesen kivilá­
gított dísztermében. A táncked­
velő fiatalságot ez utón hívja
meg a Rendezőség.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38,, hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését 

és alakítását.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttatott: 1878.

Alap- es tartaléktőké: K 200,000,000,—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

PÁLINKAFŐZŐ, 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL 

Debrecen, Kossuth-u. 11,

„Lili kalapszaloi
Gambrinus-passage

Legszebb modall-kalapok 200, 
K-ert, átalakítások legolcsóbb i

Mindenkinél olcsóbban!
Hálák, ebédlök, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Klstemplomnál.

E heti könyvujdonságok:
Erdos Renée: A Mártás 66.100.—
Fercuc Józsct sajátkezű bi­

zalmas levelezése és tit­
kos rendelkezései 110,250. —

kallós Ede: Qöröir éict és
műveltség 55.150.—

tireen Anna: Kéz cs srvtirü 16.800.— 
Krudv Gyula: Mesemondá- 

sok Jókai Mórról az 
ifjúságnak (kö:ve) 73.500.

Mikszáth: Jókai Mór étele
és kora I—II. 58.200.

Nemes Nagy: Vita seuxaljs
(6-ik ezer) 73500 —

Dr Nagy: fjjárás az adófcl- 
szólamiási bizottság 
előtt 60.000.—

1024. évi törvények. Fűzve.
(Térffy Gyula verk.) 151.400 

Basklrcscv Mária naolóia
I—II. 108.000.

Thomas Mann: A vara/'
hegy I—II. 367500

Strindberg: Krisz.ma 36.750.—
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a főposta mellett. Telefon 54
I KSttyvttjdcnságok mindennap érkéznek,

A. •it*4NNf»««ií((nnm*g
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APRÓ HIRDETÉSEK
Öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreczen, Oebreczeni Független U|ság, 
Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aezél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csátby-téle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1600 korona.

VÉTEL I•
\RANYAT, ezüstöt, txrilliánsat. h*mis 

fogat veszünk. Stassik és Blatner. 
Csapó-u. 12.___________ 2926

ÖTVEN métermázsa rozsot -biztos ie- 
dezeire felvennék. Aiánatokat ...lé
kamat" jeligére a kiadóba. 161

Hálószobák, ebédlők, 
mindenféle bútorok 

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetek:

Lefkovlts bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

HASZNÁLT könyveket, egész könyv­
tárakat állandóan vásárol Harmathv 
könyvckcrcskedése Fiivészkert-u. 
14. 209

1*1 1*1
PERZSA fonal, kelirn pamut szmirnt 

anyagok és mindenféle pamut legol­
csóbban kapható. Szilágyi. Széche- 
ntvi-u._l.________________ 2319

BUDAI Ezsaiás-utca 14—16. számú 
házastelek eladó. A telek 600 négy­
szögöl. melyből 300 négyszögöl szel­
lővel és bőven termő faigyümölcs­
fákkal beültetve. A iókarban tartót: 
lakóház áll 3 szoba, előszoba, kony­
ha. kamara, fürdőszobából, ezenkiviil 
külön épiett mosókonvha. sertésól. 
fáskamara, baromfiól stb. st-b. Érte­
kezni Barna-u. 3. szám alatt a tulal- 
donosnál. 2487

K1SMACS0N a Dragota-íé.e h:r okból 
18 és 20 hold első osztályú fö.d 
észlelőkben is. előnyösen is eladó. 
Dr Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2.

_______________ 2745
HÁROMSZOBÁS ház mellékhelyiség­

gel. istállióval eladó. Értekezni Si- 
inonffy-utoa 57._____________ 2838

KITŰNŐ ál! a no bari levő sötétkék 
férfi sacco eladó Rákóczim. 82. 2852

KETTŐ darab kitűnő szücsgéo eladó. 
Nagy József szűcsnél. Szent Anna
3. 2854

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

LAKÓ nincs, azonnal bekötözhető és 
kényelmesen egyedül lakik, ha meg­
veszi az Árpádtéri villamostól 100 
lépésre 300 négyszögöt területen 
fekvő 4 szobából, üvegezett veran­
da és mellékhelyiségekből álló ui 
házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. 
Értekezni lehet Szappanos-u. 23. 
mai;, kapubeiárattól balra, első 
ártó.______    2930

ELADÓ 148 kát. hold föld Nagytere­
kben. Megbízott Tliurv László ügy-

_ved Debrecen. Kossiith-u. 29. 2937
OLCSÓN eladó családi házak Pereces 

utca 7. szám négy szobás. Maróthv 
Ovörgy-u. 18. számú kétszobás fce- 

_kiillözhctó lakással,________ J94S
Hortobágyi 
11. kaplia- 
rninőségü.

______________________________ 45
ONDÓDON. Veréb-düiőberi a 7. kim­

nél eladó 3 4 hold föld firtekezm 
Battfivánv-n. 17.. ügyvédi iroda. 104

1 áZDÁLKODÓKNAK alkalmas hac<- 
T’kü ház Vígkedvű Mihálv-u’ca 57 
sz. eladó Ertekezhr'rii vele szem* 
oen. a 37. szám alatt ino

HÁLÓSZOBA, 9 darabból, használt, 
tiszta két és félmillióért <•’ dó. Te­
jek! 43. "Révész ;VT

ELADÓ egy .diófa ebédlő bútor. Égy 
veteményes gyümölcsös főutoán 
bérbeadó. Mmdktlöről felvilágosítást

_adnak Plac-u. 66. 317

TÉGLÁT legolcsóbban 
Téglagyárnál, Szentamra 
tó. öj égetésünk kitűnő

MENYASSZONYI kelengye sürgősen 
eladó. Értekezni d. u. 5 óráig. Cím 
a kiadóban. 215

GYÜMÖLCSFÁK kaphatók a városi 
kertészetben. Nagyerdő 15. 213

HASZNÁLT zongora eladó Arany 
János-utca 34. szám._____ _____220

ELADÓ kétkerekű gumitalpas kézi­
kocsi. satu és franciakulcs. Péterfia 
13.   205

EGY tárható irásn Cur:r gép eladó 
Egyetértésnél. ____  PS

SZÖLLŐHŐZ aki igen olcsón akar 
jutni, a Bodán más vállalat miatt. 
Gyümölcsös és 1 szoba, konvhás la­
kás rajta. Értekezni Mó--- d-t 9. 
Egésznek az ára 13 millió l.or. 
V-.yaro't szúrós és sima drót kap­
ható 1-7

HINTASZÉK, ben cser-takaró, népek, 
lisztes láda. konyhaasztal, hokedli 
és apróságok olcsón 1 ürgősen eladók 
,i házmesternél. Cim megtudható 
Piac-utca 8). _

ELADÓ három szobás kerti ház. Uis- 
késuró:. méhkaptár. zongora, üve­
gek. rugany ágy-betét. Cim a ki­
adóban. 1^'

RUh és vlszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszkit. 
Fölorakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára, 

Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

ÖNÁLLÓAN dolgozó kézilány fölvéte­
tik Kotm Hetén női Ikalapszaloniában. 
Piac-u Ica 79. 224

EGYETEMI hallgató felelősség mellett 
középiskolások korrepetálásét vál­
lalja. Friedmann. Frohrer száRrvfo

......... ..... 223
A DEBRECENI Népszövetségi Hitel- 

szövetkezet férfi vagv nő takarítót 
keres márc 1 -re. Királv-u. 5. szám.

222
FODRÁSZSEGÉD tó munkás Bukó* 

viis. Petöfi-'ér 6. íz. felvétetik. 219
HÁZMESTERT, kis ctaládut vagy 

gyermektelent elseiére felveszek
_Csemete-utca 7.  J80
JÓL bevezetett utazó, ki fűszerben es 

rövidáruban telesen jártas, azonnal 
felvéte tk. Dégenfeld-'.ér 7. sz. 203

EGY intelligens fiatal nő. ki a háztar­
tásban jártas. 4 éves kis leányával 
együtt magános úrhoz házvezetőnő­
nek ajánlkozik március 15-ne. C m a 
kiadóhivatalban '97

FEHÉRNEMŰ, gyermek- házi ruha- 
varrónő házakhoz, ajánlkozik. Vil- 
helmné. Vígkedvű 40. 196

ZONGORA órát adni házhoz megyek. 
Felnőtteknek gyors módszer. Aián’.a, 
alókat „Havonta százezer" jellegre 
az Egyetértés kiadóiába. 193

GUMMI KABÁTOK
óriási választékban 325.000 koronától feljebb

GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
férfiruha áruházában, Klstemplom mellett.

A világhírű
„Deering“ petroleum traktorok
megérkezt. Megtakinthatő i Hajdú- és Blharmegye kizárólagos vezérképviseletnél
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál
Oabreien, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!

HÁZAT nagy telekkel, családi ió ott­
hont akar. most 60 millióért kedvező 
fizetési föltételekkel megveheti. Ár- 
pádtéri villamos megállótól három 
perc iárásra. Cim Belgrádi. Csapó-u. 
101___________________ _____ 184

ELADÓ HÁZ Czeizing-telep. Csalo­
gány-utca 14. szám notom ár on. 
Értekezhetni Hainal-u. 21. 183

KÖNNYEN kezelhető, alig használt 
kézi mosógép eladó. Széchénvi-utc-; 
24. Weinberger*. 181

LENCSE kitűnő fövő. Vetni nagyban 
és kicsinyben 3500 korona. Dara- 
bos-utca 34. &■/,._  195

HAJMUNKÁK legolcsóbban kaphatók 
Boczán fodrásznál Hatvan-utca 2. 
Hajat veszek. 194

JÓ családból való leány 
árva is lehet — magános nő 
mellé kerestetik családtagnak és 
mindenfajta házimunka végzéséhez.

NŐIRUHA varrónő házakhoz ajánlko­
zik. otthoni munkát is vállal. Bundi- 
u. 3._________  _  3000

GÉPLAKATOS tanulók felvétetnek 
Arany János-utca 37 Ehrenreih Sá­
muel. 2793

KIFUTÓ leányt felveszek Jeszenszky 
Kossuth-ufca 1. szám. 137

ELVESZETT. Nvilasteleu Márton Kál- 
mán-u. 10. alól bétiőu délután egv 8 
hónapos szőke írtán sertés Mealn- 
lál'ó vagy nyomra vezető illő iu'a- 
lomban részesül. 172

ELSŐRENDŰ házivarrónő házakhoz 
ajánlkozik. Vidékre is megvek. Hat- 
van-ti. 7.. -keresztépület 178

KOCSISNAK tisztességes ember tel* 
vé'elitk. Fiilöp. Homokker -n 121.

BOLTI szolga íelvétellk Fodor 
vérék Szent Anna-u. 2

Test.
179

Piac-u. 38. Kalapszalon. 226
GYERMEKET szoptatásra 

Bercsényi-u. 50.
Vállalnék.

191
SZÁRAZDADA 7 hónapos győrinek 

mellé felvétetik. Bika bérház, 1. em. 
3. 189

ÜGYES kézileánv felvétetik 
38. Kalapszalon.

Piac-u.
227
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AJOUROZAS. Vdlönbözó szélesítr* 

ben. endlizést. aollkoliást iutányo- 
san végez Szilágyi. Széchenvi-u 1.

10738
ÓRA. ékszer javításokat szakszerűen, 

jótállással készít Srriter János. Bat-
thvámvi-ulca 13 2160

átadó. Cim a
109

KÖZPONTON italmérés 
kiadóban.

IRODA, nagykereskedés, raktár cél­
jaira alkalmas udvari helyiségek 
Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. 
Takarék és Hitelintézetnél. 2837

PÉNZKÖI.CSŐNÖKET ingatlanra be­
kebelezéssel leeiutánvosabban köz­
vetít, pénzeket elhelyez Közvetítő 
Bank. Piac-u. 42.____________ 2975

KÜLÖNBÉ.!ÁRATU kétágyas szoba 
azonnal kiadó. Szécheuvl-utcu 15., 
kcresztépüiet..... ......   132

KIADÓ központon utcai bútorozott 
■zofia női vagy férfiszabó műhely* 

r<iiek is alkalmas. Hüvelyes-u. 8. 154
UTCAI bútorozott szoba kiadó. Csanó- 

u'tca 52.   iái;
KÜLÖNBÉ JÁRATÚ utcai bútorozott 

szóba kiadó Bethlen-utca 34, 178

KFT kisebb bútorozott szoba, 
mellékhelyiségek nélkül március 
l-iől kiadó. Cim a kiadóban. 155

KOSSUTH-UTCÄN kiadó utcai külön­
bejár a tu szoba. Cim a kiadóban. 132

BÚTOROZOTT szoba két fiatal em­
bernek kiadó. Eötvös 59 133

FŐUTCÁN, nagvállorrtás közelében, 
forgalmas helyen 2 szoba irodának 
vagy rendelőnek március 15-re ki­
adó. Cim a kiadóban,_________ 156

KALAPKÉSZITÖK! Lcguiabb kalap­
formákat készít és alakit is Szikszay, 
Honvéd-u. 23._______________  162

MINDENNEMŰ francia munkák első­
rendű készítését vállalom. Házakhoz 
is megyek. Cim kiadóban._____ 173

TÁRSULNÉK oly szakemberrel ki erő­
sebb gőzgép s géplakatosságot tö­
kéletesen végzi, forgalmas helyen 
nagy műhely helyiségem s némi 
anyag s szerszám van, autógarázs­
nak nagy udvar. Cím a kiadóban.

_____________________________ 177
FELHÍVÁS. Hauer Izidor Késes-u. 69. 

üzletét megye tem. áru vagv felsze­
relés. követeléseket 14 nao alatti ké 
rém bejelenteni. Kovács Béla Késes­
ig 68. _________  216

BÚTOROZOTT szoba március 1 -re 
kiadó. Nagyálfmnds közelében. Cim 
a kiadóban   214

azonnalEGY szoba, konyha 
Varga-n. 6. szám._____

KÖZPONTON 2 szoba, konyha, 
szoba átadó. Cim a kiadóban.

átadó
221

KÉT szobás lakást leléoéssel keresek. 
Cim a kiadóban.__________ ___212

Irt- 15 MILLIÓT heiii kosztra keresek. 
Fedeze; ingatlan. Cim kiadóban. 211

UÍCA1 bútorozott, szoba kapuala'-ti 
bejáratta! elseiére kiadó. Vígkedvű 
12, _____ 210

20—40 MILLIÓT befáblázlásra kere­
sek. Haiduföldben ..Biztosíték“ ieli- 
gére,__ ____________  208

ÚTLEVELEK vizumozását 'legliani.i- 
rább intézi Fuvarlevél feliilvizsgálal. 
Piac-utca 42. (udvarban). 207

HOSSZÚ Bösendorfcr Geniossen- 
schafft gyártmányú zongora már­
cius 1-től vagv április l-'ől bérbe 
kiadó. Értekezhetni délelőtt 1—2. 
vagy délután 5—6 óra között. Pe­
turba 18. szám alat t.. Simonffyaiál.

;5JS5 v I 206
BÉLYEGOTTHON Füvészkert-utca 14. 

Nyitva egész nao. Külföldi bélyegek 
eladása.____________________ 204

TISZTA albérleti szobát keresek bel­
területen azonnalra. DégcnfeldU’ér 6

___________ 181
TÁRSAT vagy társnőt keres ió! beve­

zetett üzlet’, egyúttal ipari Vállalat 
Leveleket „Biztos niegéhetés" alatt 
az Egyetértés kiadóhivatalába ké- 
rem címezni.____ ____________ 202

LAKÓTÁRSAT keres tisztviselő külön 
bejáratú bútorozott szobához. T'- 
már-utca 25........  201

FŐTÉR legszebb Ítélvén szoba, némi 
bútorral kiadó, Cim a kiadóban.

200

ÚRI NŐ Piac-utca 64. sz. alatti szobát 
kivette, jelentkezzen azonnal. 199

KETTŐ mázsa búza bért fizetek ha­
vonta kettő szobai, konvház üres la­
kásért. Cim Kon tick fióküzlet. Piac- 
11 tea 22 24 ...................... !2§

KOSSUTH-UTCA eleién irodáinak is 
akalma-, bútorozott szoba, konyha- 
használattal. esetleg bútor nélkül ki­
adó azonnal. Cim a kiadóban. 192

kamatra, 
a kiadó 

190
MAROM millió koronát heti 

jó fedezetre kiadok. Cím 
ban.

Menekült órás
kx*f*riY n 111pí Irpö olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

4


